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Dolarul SUA                     4,5677   -0,0154 
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Tragedia din Macedonia de Nord, copie la 
indigo după Colectiv! CCR încă mai judecă 
contestații contra lui George Simion

†)  Sf. Patriciu, †)  Sf. Patriciu, 
ep.*ep.*

„To i vor timona. Nimeni nu vrea să vâslească.” - Valeriu Butulw cu„To i vor timona. Nimeni nu vrea să vâslească.” - Valeriu Butulw cu

Începe simularea examenului 
de Evaluare Națională

Din scumpul jilţ în care stau,
Destui aleşi, stârnind mirarea,
În mintea lor, atât cât au,
E-un singur gând: acumularea.

O lume-ntreagă se cruceşte,
Îşi face semne, dă din coate,
Că, verbul zilei, nu-i „ciupeşte=,
Ci… fură! Fură cât se poate!

Te umflă râsul, uneori,
Ba poţi rămâne fără glas,
Când, zilnic, hoţii fac furori,
Şi-i râd justiţiei în nas !

Cât timp e-n vogă fenomenul,
Pe hoţi îi poţi vedea plângând,
Sau râd de-i doare abdomenul,
Când sunt şi juzii prinşi furând !

Oricât de mult ai căuta,
Pentru miloşii noşti ciocoi,
Mai sigur pentru a fura,
Nu-i nicăieri cum e la noi !

Atâţi experţi în astă artă,
Formaţi în ţara românească,
Migrează pe a lumii hartă,
Ca şi pe alţii să-i şcolească !

GEO FILIŞ

Motto: „Tragedie după 
tragedie... ni se trage de la 
șmecherie... Dar până când?” 
- Smiley

Fără a fi cumva vreun 
admirator al celebru-
lui Smiley, deși poate 

că ar merita, recunosc faptul 
că artistul a reacționat și după 
tragedia de la Crevedia, dar 
și duminică, prin mesajul pe 
care l-a postat pe pagina dom-
niei sale de Facebook. Pentru 
că, duminică dimineața, pe 
la ora 3:00, ora României, se 
petrecea una dintre cele mai 
groaznice tragedii, un incen-
diu de proporții într-un club 
de noapte, de fapt o disco-
tecă improvizată într-o fostă 
fabrică de covoare din loca-
litatea Kocani, din Macedonia 
de Nord.

COPIE LA INDIGO DUPĂ 
INCENDIUL DE ACUM 10 ANI, 
DE LA COLECTIV. Din păcate, 
nici după 10 ani de la incen-
diul de la Colectiv, cu mulți 
morți și răniți, nici până azi 
ancheta nu s-a terminat și 
deci nu există vinovați. Spre 
deosebire de tragedia de la 
Colectiv, la discoteca club 
de noapte din localitatea Ko-
cani, din Macedonia de Nord, 
acolo s-a deplasat ministrul 
de Interne al țării, îmbrăcat 

în negru, și a anunțat deja arestarea 
a patru vinovați, plus continuarea an-
chetei. Ca și la noi, la Colectiv, nici 
clubul de noapte din Macedonia de 
Nord nu avea avizele de funcționare 
necesare. În club existau aproximativ 
1.500 de tineri veniți pentru dans. În 
urma incendiului, 59 dintre ei, cu vâr-
ste între 14 și 25 de ani, au murit arși 
ori asfixiați, iar 151 sunt răniți, dintre 
care 18 în stare deosebit de gravă. Ni-
meni nu a fost pregătit pentru o ase-
menea tragedie: nici pompierii și nici 
cadrele medicale. La fel ca în Româ-
nia, situația fiind similară cu cea de la 
Clubul Colectiv, de acum 10 ani. Lu-
mea s-a bulucit spre ușa de intrare, ca 
singura posibilitatede ieșire din Infern. 
Mai erau câteva geamuri pe care tine-
rii au încercat să iasă, dar nu aveau 
cum din pricina unor grilaje metalice.

MITING DE PROTEST LA BELGRAD, 
MITING DE SUSȚINERE A PARCURSU-
LUI PROEUROPEAN LA BUCUREȘTI, ÎN 
PIAȚA VICTORIEI. Tot sâmbătă seara, 
până târziu în noapte, la Belgrad a 
continuat seria de mitinguri de pro-
test antiprezidențiale, deci împotriva 
președintelui Vucici, și antiguverna-
mentale pornite după prăbușirea unui 
plafon al Gării din Novisad. În apro-
piere, mai era un miting în favoarea 
președintelui sârb, pro-rus, Vucici. 
Forțele de ordine au avut grijă ca mi-
tingurile să nu degenereze, dar cu toa-
te acestea s-au înregistrat 56 de răniți 
și 22 de oameni arestați!

Cât despre mitingul de la București, 

de sâmbătă, după ora 17:00 și până 
la ora 22:00, numai de bine. A fost 
un miting civilizat, pașnic, oamenii, 
peste 10.000 la număr,  având stea-
guri tricolore în Piața Victoriei, din 
fața Guvernului României. S-a cântat 
imnul Europei, ca și în alte orașe din 
țară, iar mesajul tuturor a fost: „Ini-
ma noastră este Europa!=

REVOLUȚIA LUI PIEDONE. În ulti-
mele zile s-au intensificat controalele 
susținute personal de Cristian Popes-
cu-Piedone, fiind organizate aproa-
pe 8.000 de controale într-o singură 
lună, cu amenzi de 8 milioane de lei.

BĂTĂLIA PENTRU COTROCENI SE 
ÎNCINGE! La ea s-a înscris, la înce-
put, primarul general al Bucureștilor, 
Nicușor Dan, Elena Lasconi și mai 
apoi Crin Antonescu – candidatul unic 
al coaliției proeuropene de guvernă-
mânt. Dar lista nu s-a oprit aici, în-
trucât s-au mai înscris, depunându-și 
dosarele și cele 200.000 de semnături 
pentru fiecare, Victor Ponta, iar sâm-
bătă – în ultima zi de înscrieri la Biroul 
Electoral Central (BEC) – au mai apă-
rut George Simion, liderul suveranist 
al Alianței pentru Unirea Românilor 
(AUR), precum și Ana Maria Gavrilă, 
președinta POT. Cert este că Geor-
ge Simion are mai multe contestații 
la Curtea Constituțională a României 
(CCR) și nu se știe dacă va fi validat.

ION PREDOȘANU

A FOST ŞI ESTE VREMEA LOR

Peste 2.000 de elevi de cla-
sa a VIII-a din Gorj susțin simu-
larea Evaluării Naționale. Exa-
menul începe luni, 17 martie, 
cu proba de Limba și literatura 
română, urmată a doua zi de 
testul la Matematică.

Lucrările redactate de elevi 
vor fi evaluate digitalizat, pro-
ces introdus în 2024 pentru toa-
te examenele naționale organi-
zate de Ministerul Educației.

Rezultatele simulării vor fi 
comunicate individual pe 31 

martie. Acestea vor fi 
analizate în cadrul fiecă-
rei școli prin discuții cu 
elevii, ședințe cu părinții 
și în consiliile profesora-
le, urmărindu-se adopta-
rea unor măsuri de spri-
jin pentru îmbunătățirea 
performanțelor.

Notele nu vor fi trecu-
te în catalog, cu excepția 

cazurilor în care elevii sau părinții 
solicită acest lucru în scris.

Ministerul Educației arată că si-
mulările sunt organizate pentru a 
familiariza elevii cu rigorile unui 
examen real și pentru a optimiza 
rezultatele finale de la Evaluarea 
Națională.

Simularea examenului de Bacala-
ureat 2025 va avea loc între 24 și 27 
martie, iar rezultatele vor fi comu-
nicate pe 8 aprilie.

M.P.
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Proiectul vizează 
prelungirea utiliză-
rii resurselor indige-

ne de antracit, huilă și lignit 
pentru producerea de ener-
gie electrică, crearea de re-
zerve strategice și adoptarea 
unor măsuri urgente care să 
asigure funcționarea Siste-
mului Energetic Național în 
situații excepționale. 

Actul normativ propune 
utilizarea tehnologiilor de 
vârf (BAT) pentru reducerea 
impactului de mediu, spri-
jină constituirea stocurilor 
de combustibili pentru cri-
ză, prevede subvenționarea 
infrastructurilor critice și 
urmărește menținerea unei 
diversități a mixului ener-
getic, consolidând astfel 

Restructurarea CEO ajunge pe masa CSAT. Guvernul 
schimbă și legea decarbonizării
Executivul a anunțat emiterea în regim de urgență a unui proiect de lege privind 
constituirea de rezervă de capacitate pe bază de cărbune în situaţii excepţionale. 
Măsura urmărește consolidarea securității energetice a României, în contextul actu-
al geopolitic și al crizei energetic europene, susține Guvernul.

reziliența energetică și su-
veranitatea națională, arată 
Național.ro.

Totodată, pentru luna 
iunie 2025, este programa-
tă elaborarea unui proiect 
de lege pentru modificarea 
și completarea Ordonanţei 
de Urgenţă a Guvernului 
nr.108/2022 privind decar-
bonizarea sectorului ener-
getic, pentru prelungirea 
termenelor de închidere a 
unor capacități de produ-
cere a energiei electrice pe 
bază de cărbune. În acest 
scop sunt necesare renego-
cierea PNRR, renegocierea 
planului de restructurare 
al Complexului Energetic 
Oltenia SA, urmate de mo-

dificarea și completarea 
Ordonanţei de urgenţă a Gu-
vernului nr. 108/2022, a re-
latat publicația menționată, 
la sfârșitul săptămânii trecu-
te.

Proiecte energetice, 
declarate de securitate 
națională

Probabil pentru că și Mi-
nisterul Energiei a consta-
tat că toate proiectele sunt 
departe de a fi finalizate, 
luna aceasta se va emite un 
proiect de lege privind de-
clararea proiectelor energe-
tice de securitate națională. 
Astfel, se va adopta o lege 
în temeiul căreia CSAT poa-
te declara, prin hotărâre, 
unele proiecte energetice ca 
fiind proiecte de securitate 
națională, acordându-le prin 
conținutul hotărârii un set 
de drepturi/atribuții și de-
rogări de la aplicarea unor 
acte normative. ,,Motivul 
întârzierii sau derulării unor 
proiecte energetice este ca-
uzat de setul de autorizații, 
avize și operațiuni adminis-
trative necesare executării 

lucrării, termene care însu-
mate conduc la căderea în 
desuetudine/ caducitate a 
proiectelor energetice din 
punct de vedere economic, 
cost beneficiu, oportunita-
te, perioadă de implementa-
re etc. De aceea, este nevo-
ie de o lege care să prevadă 

expres derogările de care se 
bucură un proiect energetic 
declarat ca fiind de securita-
te națională de către CSAT, 
cu scurtarea termenelor, 
actelor și obligațiilor fiscale 
pentru proiectele energeti-
ce”, a precizat Guvernul.

M.C.H.

Astfel, Guvernul a apro-
bat, joi, prin ordonanţă de 
urgenţă, acordarea unui 
ajutor de stat în valoare de 
3,9 miliarde de lei pentru 
societatea Complexul Ener-
getic Valea Jiului S.A pentru 
implementarea etapizată a 
planului de închidere a ex-
ploatărilor miniere în peri-
oada 2025 - 2032. 

Ajuor de stat, după 
negocierile cu Comisia 
Europeană

Ministrul Energiei, Sebas-
tian Burduja, a precizat, la 
Palatul Victoria, că Guver-

Ajutor de stat pentru Complexul Energetic Valea Jiului
Ministerul Energiei a promovat în Guvern Ordonanța de 
Urgență privind acordarea unui ajutor pentru Valea Ji-
ului, în scopul asigurării unei tranziții echitabile pentru 
mineri. 

nul a transpus astfel decizia 
aprobată la nivelul Comisiei 
Europene. „Într-adevăr, în 
Valea Jiului, în ultimii doi 
ani, doi ani şi jumătate, am 
trecut de la o companie care 
era practic în faliment, Com-
plexul Energetic Hunedoara, 
am realizat o dare în plată 
foarte complicată pe o nouă 
companie - Complexul Ener-
getic Valea Jiului, după care 
am început un amplu proces 
de negociere cu Comisia Eu-
ropeană pentru aprobarea 
unui ajutor de stat. În toate 
statele europene punerea 
în siguranţă a exploatărilor 
miniere s-a făcut cu aju-
tor de stat, deci cu sprijin, 

pentru că implică anumite 
costuri de extragere a re-
zervei deschise de cărbune, 
de punere în siguranţă a ex-
ploatărilor, de ecologizare 
a perimetrelor. Astăzi, Gu-
vernul României a transpus, 
prin ordonanţă de urgenţă, 
decizia aprobată la nivelul 
Comisiei Europene pentru o 
sumă totală de 3,9 miliarde 
de lei până în 2032=, a afir-
mat Burduja. 

Banii merg către 
închidere

Potrivit acestuia, aceşti 
bani merg către închiderea şi 
punerea în siguranţă a celor 
patru mine din Valea Jiului: 
Lonea, care se va închide la 
finalul acestui an, Lupeni - 
la 30 iunie 2026 şi Vulcani 
şi Livezeni - la finalul anu-

lui 2030. „Aceste cheltuieli 
sunt necesare, dar, în ace-
laşi timp, sunt foarte strict 
monitorizate. Prin cadrul 
normativ pe care l-am adop-
tat şi în prezent şi în trecut 
există o verificare la nivelul 
Ministerului Energiei, există 
o verificare printr-un expert 
independent pe care, până 
în luna iunie, Ministerul 
Energiei îl va contracta şi 
care va analiza, din punct 

de vedere tehnic, toate lu-
crările, toate deconturile şi, 
bineînţeles, există şi un rol 
al Curţii de Conturi. Deci, 
le transmit celor de la Com-
plexul energetic Valea Jiului 
să fie extrem de atenţi cu 
modul în care cheltuie banul 
public, modul în care gesti-
onează aceste cheltuieli=, 
a completat Sebastian Bur-
duja.

M.C.H.
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IZABELLA MOLNAR      

Acest tip  de  con-
strucție tradițională, 
cunoscută sub de-

numirea de „culă=, are un 
rol important atât în istoria 
arhitecturală, cât și în iden-
titatea culturală a regiunii, 
fiind o mărturie a unei peri-

Salvarea Culei Săvoiu din Samarinești: Un apel Salvarea Culei Săvoiu din Samarinești: Un apel 
pentru protejarea patrimoniului!pentru protejarea patrimoniului!
ONG-ul „Ambulanța pentru Monumente – Oltenia Vest= se dedică salvării unor ade-
vărate comori ale patrimoniului cultural din Oltenia, iar unul dintre cele mai recen-
te proiecte vizează protejarea și restaurarea Culei Săvoiu din satul Larga, comuna 
Samarinești, județul Gorj. 

oade istorice în care aceste 
locuințe aveau funcții de apă-
rare și supraveghere. În ciu-
da importanței lor, culele se 
află într-o stare de degradare 
avansată, iar ONG-ul face un 
apel pentru implicarea celor 
care doresc să contribuie la 
salvarea acestui simbol al pa-
trimoniului oltean.

Astfel, ONG-ul „Ambulanța 

pentru Monumente – Oltenia 
Vest= duce o luptă pentru a 
salva Cula Săvoiu din satul 
Larga al comunei gorjene 
Samarineşti. Culele reprezin-
tă un anumit tip de locuință 
fortificată, având un rol de 
apărare și de veghe, dar și de 
locuire permanentă, find răs-
pândite mai ales în Oltenia 
și în Muntenia. Caracteristic 
acestor tipuri de construcție 
sunt zidurile foarte groase, 
scări interioare care fac le-
gătura dintre niveluri, uși 
întărite, guri de tragere, as-
cunzători.

,,Facem ce facem si nu 
putem sta departe de cule! 
Au mai rămas atât de puține! 
Anul acesta vă invităm pe 
șantierul de la Cula Săvoiu 
din satul Larga din comuna 
Samarinești, județul Gorj. 
Casa-Cula Săvoiu este singu-
ra astfel de construcție din 
lemn care încă mai există. 
Haideți alături de Ambulanța 
pentru Monumente - Oltenia 
Vest să o salvăm de la pieire! 
Protejăm patrimoniul, impli-
căm comunități și formăm vi-
itori specialiști – toate într-o 
atmosferă plină de energie și 
pasiune! Înscrie-te până pe 
30 martie 2025! Accesează 
link-ul de mai jos și rezervă-
ți locul pe șantier! https://
inscrieri.ambulanta-pentru-
monumente.ro/. Prioritate 
vor avea studenții pentru 
care lucrările Ambulanței 
reprezintă formarea lor pro-
fesională, însă ne vom stră-

dui să nu lăsăm pe nimeni 
în urmă” transmite ONG-ul 
,,Ambulanța pentru Monu-
mente – Oltenia Vest=.

Cei care nu pot participa 
fizic pot sprijini inițiativa do-
nând 4 euro lunar printr-un 
SMS cu textul „PATRIMONIU= 
la 8864 sau contribuind online 
la susținerea unei ambulanțe 
regionale.

Istoria Culei Săvoiu

Conform lui Iancu Atana-
sescu, casa este cunoscută 
sub numele de Ion C. Săvo-
iu. În imediata ei apropiere 
există o bisericuţă din lemn 
cu hramul Sfântul Nicolae, 
astăzi închisă pentru cult, 
ctitorită în anul 1826, po-
trivit experţilor din cadrul 
Institutului Național al Pa-
trimoniului, citaţi de site-ul 
culeinlumina.ro. Probabil, în 
jurul bisericii a existat un ci-
mitir din care se mai păstrea-
ză o cruce care menţionează 
numele inginerului hotarnic 
Costache Săvoiu şi a soţiei, 
Maria. Ultimul proprietar a 
fost învăţătorul I. C. Săvoiu 
şi soţia sa, Teodora. Familia 
Săvoiu a deţinut numeroase 
moşii în zona judeţului Gorj. 
De numele acestei familii se 
leagă construcţia culei din 
satul Lupoaia (localitate afla-

tă la circa zece kilometri de 
satul Larga), la sfârşitul seco-
lului al XVIII –lea, fiind şi cea 
mai spectaculoasă clădire de 
acest tip de pe Valea Motru-
lui. Din păcate, cula nu s-a 
păstrat, ruinele ei fiind vizi-
bile până în anul 1950.

Prin căsătorii, Săvoii s-au 
înrudit cu familii precum: 
Crăsnaru – proprietarii cu-
lei din Groşerea, Bălcescu, 
Gigurtu şi Sănătescu. Ei au 
deţinut funcţii împortante în 
magistratură, administraţie 
publică şi armată.

Clădirea este din lemn, cu 
două niveluri şi acoperiş înve-
lit cu ţiglă. Parterul prezintă 
un beci şi o săliţă cu scară 
care face legătura cu etajul. 
Etajul este alcătuit din două 
camere şi cerdac. Grinzile de 
lemn din cerdac sunt aproape 
identice cu cele din pridvorul 
bisericii de lemn din apropi-
ere, ceea ce a determinat 
datarea culei în cel de-al 
treilea deceniu al secolului al 
XIX-lea. La începutul secolu-
lui XX, cerdacul a fost închis 
cu un geamlâc, au fost des-
chise două ferestre, iar clă-
direa a fost tencuită. Biseri-
ca „Sfântul Nicolae=, de mici 
dimensiuni, este in formă de 
navă, din lemn, fară turle. În 
pridvorul descoperit se află o 
pisanie înrămată.

Colegiul Național �Ecaterina Teodoroiu� din Târ-
gu Jiu a ajuns în Þ nala competiției �Solve for Tomor-
row� cu aplicația �BalanceUp�, creată pentru a ajuta 
tinerii din generația Z să își gestioneze timpul într-o 

„BalanceUp” – aplicația elevilor din Târgu Jiu care ajută tinerii să își organizeze timpul„BalanceUp” – aplicația elevilor din Târgu Jiu care ajută tinerii să își organizeze timpul
lume tot mai aglomerată. �BalanceUp� s-a caliÞ cat 
printre cele 25 de proiecte Þ naliste din 461 de înscri-
eri. �«BalanceUp» este o aplicație gândită de elevii 
Octavian Andrei Cincă și Ema Bianca Sîrbu, aplicație 
care își propune să ajute tinerii din generația Z să 
își organizeze programul aglomerat, având la dispo-
ziție o comunitate primitoare, mentori și asistență 
AI. Echipa a fost coordonată de doamna profesor Oti-
lia Cercel, care i-a și însoțit la Þ nala desfășurată la 
București. Felicitări pentru idee, pentru caliÞ carea 
printre Þ naliști și pentru prestația din Þ nală!�, a 
transmis unitatea de învățământ. Lansată în 2010, 
competiția �Solve for Tomorrow� încurajează elevii 
între 16 și 18 ani să-și transforme ideile inovative în 
soluții pentru un viitor sustenabil.

I.I.
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Transport ilegal de lemn. Amendă de 5.000 de lei, Transport ilegal de lemn. Amendă de 5.000 de lei, 
„transformată” în avertisment„transformată” în avertisment

În urmă cu trei ani, bărba-
tul din Gorj a fost sancţionat 
contravenţional cu amendă de 

5.000 de lei și s-a dispus confiscarea 
contravalorii materialului lemnos, 
respectiv suma de 58.739,52 lei. 

„Intimatul petent a efectuat în 
perioada 24.09.2021-07.02.2022, 
un număr de 27 de transporturi ma-
terial lemnos cu un volum total de 
76,55488 metri cubi, cu autovehicu-
lul înmatriculat sub nr. (…) şi nu a 
respectat obligaţia de a se înregistra 
în aplicația SUMAL 2.0 ca transpor-
tator profesionist, depășind astfel 
limita legală admisă de 20 metri 
cubi în decurs de 12 luni consecuti-
ve, după ce, în prealabil, cu acelaşi 
autoturism, în perioada 22.03.2021-
23.09.2021, a efectuat un număr de 
276 de transporturi material lemnos 
cu un volum total de 1.042,905 me-
tri cubi, depășind limita de 20 metri 
cubi legal admisă pentru un trans-
portator neprofesionist în decurs de 
12 luni. Or, se constată că în privința 
cantității ce depășește cantitatea de 
20 metri cubi, aceasta este conside-
rată fără proveniență legală=, potri-
vit datelor de la dosar.

Persoanele care transportă anu-
al mai puțin de 20 de metri cubi de 
lemn nu au obligația de a se înregis-

tra în aplicația SUMAL 2.0; totuși, 
dacă depășesc această limită în-
tr-o perioadă de 12 luni consecuti-
ve, sunt considerate transportatori 
profesioniști și trebuie să se înregis-
treze în SUMAL 2.0, să obțină acte 
de proveniență legală pentru lemnul 
transportat și să respecte normele 
legale privind gestionarea și trans-
portul materialului lemnos.

Amendă contestată

Nemulțumit de amenda primi-
tă, bărbatul a contestat în instanță 
procesul-verbal de constatare a con-
travenţiei silvice. Judecătoria Târgu 
Jiu a anulat amenda, susținând că 
transporturile de lemn au fost efec-
tuate cu avize legale, iar măsura 
complementară impusă inițial a fost 
eliminată. Inspectoratul de Poliție 
Județean Gorj nu a fost de acord cu 
această decizie și a atacat sentința, 
iar cazul a ajuns pe masa Tribunalului 
Gorj. Deși au apreciat că procesul-
verbal este „legal și temeinic întoc-
mit= și că acuzația contravențională 
a fost dovedită, judecătorii au decis 
să înlocuiască amenda cu un simplu 
avertisment. 

„Și sancțiunea avertisment 
este de natură a asigura atingerea 

funcției preventiv-educative a răs-
punderii contravenționale. (...) Ra-
portat la criteriile legale enunțate, 
având în vedere că fapta nu a avut 
urmări grave, aducând o atinge-
re relativ minimă relațiilor sociale 
privind regimul transportului de 
materiale lemnoase, raportat la 
circumstanțele concrete ale speței, 
se apreciază că se impune înlocui-
rea sancțiunii amenzii principale a 
amenzii cu sancțiunea avertismen-
tului, acesta din urmă fiind suficient 
pentru prevenirea de fapte similare 
în viitor”, a motivat instanța.

În plus, Tribunalul Gorj a susținut 
că sancțiunile juridice, inclusiv cele 
contravenționale, nu trebuie să fie 
un scop în sine, ci „un mijloc de 
reglare a raporturilor sociale, de 
formare a unui spirit de responsabi-
litate=, iar pentru aceasta nu este 
nevoie ca în toate cazurile să se apli-
ce sancțiunea amenzii.

„Mai mult, așa cum a reținut şi 
Curtea Europeană a Drepturilor Omu-
lui în jurisprudența sa, sancţiunile ju-

ridice nu constituie mijloace de răz-
bunare a societății, ci de prevenire 
a săvârșirii faptelor ilicite. Cu toate 
acestea, trebuie reamintit petentu-
lui că fapta sa rămâne contravenție, 
prin prezenta hotărâre urmând a se 
dispune exclusiv înlocuirea sancțiunii 
aplicate, nicidecum exonerarea sa 
de răspundere. În aceste condiții, 
orice eventuală repetare pe viitor a 
conduitei contravenționale urmea-
ză a fi sancționată corespunzător, 
cu respectarea exigențelor legale în 
materie=, potrivit sentinței. 

Deși bărbatul a scăpat de amen-
dă, instanța a menținut măsura com-
plementară a confiscării contravalo-
rii materialului lemnos transportat 
ilegal.

„Schimbă sentinţa atacată în 
sensul că admite în parte plânge-
rea contravenţională şi înlocuieşte 
amenda cu avertisment. Menţine în 
rest procesul-verbal. Definitivă=, 
potrivit hotărârii pronunțate la înce-
putul lunii de către Tribunalul Gorj.

I.I.

Consiliul de Administrație al Spi-
talului Municipal Motru organizează 
concurs pentru ocuparea funcției de 
manager - persoană fizică. Concursul 
se va desfășura între 14 martie și 25 
aprilie 2025, în două etape. 

Prima etapă, eliminatorie, constă 
în verificarea îndeplinirii de către 
candidați a condițiilor de participare 
și va avea loc pe 15 aprilie. A doua 
etapă, programată pentru 23 aprilie, 
implică susținerea publică și evalua-
rea proiectului de management.

La concurs pot participa persoa-

ne fizice cu studii universitare de 
licență în medicină, medicină den-
tară, științe juridice sau economice. 
Este necesară o vechime de mini-
mum 5 ani în specialitatea studiilor 
necesare ocupării funcţiei.  În plus, 
se cere absolvirea unor cursuri de 
perfecționare în management sa-
nitar sau al serviciilor de sănătate, 
avizate de Ministerul Sănătății. Ter-
menul limită pentru depunerea do-
sarelor este 14 aprilie. Pe 3 aprilie, 
între orele 11:00 și 14:00, candidații 
pot vizita Spitalul Municipal Motru, 

Un transportator de lemn din județul Gorj a reușit să anuleze o amen-
dă de 5.000 de lei și să o transforme într-un simplu avertisment, 
în instanță. Motivul: „fapta nu a avut urmări grave= și „sancțiunea 
avertismentului este suficientă pentru prevenirea unor fapte simi-
lare în viitor=. Bărbatul a fost sancționat pentru transportul a peste 
20 de metri cubi de lemn într-un an, fără a fi înregistrat în aplicația 
SUMAL 2.0, sistemul informatic care urmărește proveniența și lega-
litatea transporturilor de lemn pentru a preveni ilegalitățile.

Concurs pentru postul de manager al spitalului din MotruConcurs pentru postul de manager al spitalului din Motru
CLIN
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SC CLINIC LIFE BDS - SRLSC CLINIC LIFE BDS - SRL
Dr.Dragoș ŞOROP

Telefoane: 0744-42.77.84 sau 0765-32.88.99

E-mail: clinic_life_bds@yahoo.com

Medicina munciiMedicina muncii
    Fișe medicale de angajare
    Control medical periodicControl medical periodic
    AudiometrieAudiometrie
    SpirometrieSpirometrie
    EKGEKG
Recoltări analize medicale în parteneriat cu

BDSBDS

TÂRGU JIU: Str.23 August nr.1B 
MOTRU: Str.Minerului nr.7, Cabinet 31 
ROVINARI: Str.Jiului nr.6, Cabinet 14

ee

e în parteneriat cue în parteneriat cu

Sănătatea voastră e prioritatea noastră!Sănătatea voastră e prioritatea noastră!

Puncte Puncte 
de lucru:de lucru:

sub îndrumarea directorului financi-
ar-contabil. Spitalul este condus din 

2017 de dr. Alin-Cristian Efrim.
I.I.
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GEORGE CONSTANTIN   

Potrivit hotărârii 
acționarilor noii su-
praveghetori vor 

avea o indemnizație luna-
ră stabilită în august 2023, 
atunci când a fost finalizată 
procedura de selecție și cei 7 
supraveghetori au fost aleși 
pentru patru ani. Mai exact, 
aceasta este 10.632 de lei, ea 
fiind cuantificată în funcție 

Ce indemnizații încasează noii Ce indemnizații încasează noii 
supraveghetori ai CE Olteniasupraveghetori ai CE Oltenia
Acționarii CE Oltenia au numit, provizoriu, pentru o perioadă de 5 luni, începând 
cu 11 martie, patru persoane noi în Consiliul de Supraveghere, până la finalizarea 
procedurii de selecție care trebuia să fie demarată deja la nivelul Agenției pentru 
Monitorizarea și Evaluarea Performanțelor Întreprinderilor Publice (AMEPIP) și 
Ministerului Energiei. Motivația acționarilor a fost aceea că vechii supraveghetori 
au fost revocați din cauze neimputabile, ,,în vederea îndeplinirii jalonului nr.121 
din Planul Național de Redresare și Reziliență al României”. Cert este că doar 
doi dintre cei patru noi supraveghetori aveau venituri, înaintea numirii în această 
poziție, peste indemnizația de 10.600 de lei pe care o vor primi de la CE Oltenia.

de media pe ultimele 12 luni 
a câștigului salarial mediu 
brut lunar pentru producția 
de energie electrică, comu-
nicată de INS. 

Reamintim că, din noul CS 
al CE Oltenia fac parte Adrian 
Dăianu, directorul general al 
societății Edilitara Public SA, 
președinte al organizației 
PSD Tg-Jiu. 

Trebuie spus că acesta 
a mai făcut parte din CS al 
CEO, în perioada septem-

brie 2022 – mai 2023, însă a 
renunțat la mandat. 

Dan Marian Costescu, fost 
ministru al Transporturilor în 
Guvernul Cioloș și fost direc-
tor general al Companiei CFR 
Călători, a fost și el ales în 
CS al CEO. Costescu a fost 
numit, în octombrie 2021, în 
poziția de membru în CA al 
Telecomunicații CFR, iar de 
la finalul mandatului de ad-
ministrator, în mai 2022, s-a 
ocupat de propriul business, 

fiind asociat la firmele din 
grupul IRMA. Una dintre aces-
tea, IRMA Solar SRL, are se-
diul în județul Vâlcea, la Ho-
rezu, și se ocupă cu activități 
de inginerie și consultanță 
tehnică pentru parcuri foto-
voltaice. Potrivit ultimelor 
date publicate de Ministerul 
Finanțelor, societatea a ge-
nerat pierderi, în 2023.

În CS al CEO a fost numit 
și Cătălin Ionel Călinoiu, an-
gajat al societății Premier 
Energy, fosta CEZ vânzare. 

Acesta a dețint, în tre-
cut, funcția de director de 
marketing al firmei Succes 
Nic Com SRL. În noua funcție 
a fost susținut de deputatul 
liberal Ion Iordache, care l-a 
vrut, inițial, în Directoratul 
CE Oltenia, potrivit unor sur-
se. 

Viorel Rogojinaru, fostul 

viceprimar liberal al orașului 
Slatina este și el supraveghe-
tor al CE Oltenia pentru ur-
mătoarele 5 luni. 

Rogojinaru este consili-
er județean PNL în Consiliul 
Județean Olt și deține o fir-
ma de de colectare și reci-
clare deșeuri, Metarovi SRL, 
care a avut, în 2023, o cifră 
de afaceri de 2 milioane de 
lei și un profit de 97.000 de 
lei. 

Conform surselor citate, 
noul președinte al Consiliului 
de Supraveghere al CEO va 
fi ales la prima ședință a su-
praveghetorilor, iar cele mai 
mari șanse de a ocupa aceas-
tă funcție o are Luminița 
Georgeta Popescu, rectorul 
Universității ,,Constantin 
Brâncuși=, care are mandat 
până în august 2027, la fel ca 
și avocatul Adrian Marinescu.

Cercetați penal după ce au fost depistați la Cercetați penal după ce au fost depistați la 
volan în stare de ebrietatevolan în stare de ebrietate
Doi șoferi, unul din Târ-
gu Jiu și un altul din 
București, sunt cercetați 
de polițiștii gorjeni după 
ce au fost depistați la vo-
lan sub influența alcoolu-
lui.

„La data de 16 martie 
2025, polițiști din cadrul 
Secției 1 Poliție Rurală Târ-
gu Jiu au depistat în trafic 
un bărbat, de 37 de ani, din 
Târgu Jiu, în timp ce condu-
cea un autoturism pe DN 67 
Arcani, având o concentrație 
de 0,69 mg/litru alcool pur 
în aerul expirat. Bărbatul 
a fost condus la Secția UPU 
a Spitalului Județean de 
Urgență Târgu Jiu, fiindu-i 
recoltate mostre biologice 
de sânge în vederea stabi-
lirii cu exactitate a alcoo-

lemiei. (…) La data de 15 
martie 2025, polițiști din 
cadrul Secției 8 Poliție Ru-
rală Stoina, au depistat în 
trafic un bărbat, de 52 de 
ani, din București, în timp 
ce conducea o autoutilitară 
pe DN 67 B Scoarța, fiind sub 
influența băuturilor alcooli-
ce cu o concentrație de 1,00 
mg/litru alcool pur în ae-

rul expirat. Bărbatul a fost 
condus la Spitalul Orășenesc 
Târgu Cărbunești, unde i-au 
fost recoltate probe biologi-
ce de sânge în vederea stabi-
lirii alcoolemiei”, a declarat 
purtătorul de cuvânt al IPJ 
Gorj. În continuare, în am-
bele cauze, polițiștii efectu-
ează cercetări.

I.M.

Târgu Jiu: Bărbat 
lovit de o mașină
La data de 14 martie 2025, 
polițiști din cadrul Poliției 
Municipiului Târgu Jiu au 
fost sesizați prin apel 112 
de către un participant 
la trafic despre faptul 
că în apropierea podului 
Turcinești s-a produs un 
eveniment rutier.

Din primele verificări 
efectuate de polițiștii ajunși 
la fața locului, a reieșit fap-
tul că un bărbat, de 41 de 
ani, din comuna Stănești, în 
timp ce conducea un auto-
turism din direcția localității 
Turcinești către Târgu Jiu, în 
zona podului Turcinești, ar fi 
acroșat un bărbat, de 55 de 
ani, din Târgu Jiu, care se 
deplasa pe partea carosabilă 
în calitate de pieton.

În urma impactului a re-

zultat rănirea pietonului, 
care a fost transportat la 
spital, în vederea acordării 
de îngrijiri medicale de spe-
cialitate. Atat conducătorul 
auto, cât și pietonul au fost 
testați cu aparatul etilotest, 
rezultatele fiind 0. În cauză 
s-a întocmit dosar penal sub 
aspectul săvârșirii infracțiunii 
de vătămare corporală din 
culpă.

I.M.
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Cunoaşterea simbolică a labirintului creştin implică o eliberare Cunoaşterea simbolică a labirintului creştin implică o eliberare 
a spiritului care permite dobândirea unei libertăţi interioare, a spiritului care permite dobândirea unei libertăţi interioare, 
eliberată de magia lumii finite!eliberată de magia lumii finite!

Traiectul creştin al Ortodoxiei şi simbolistica labirintului

La începutul celei de-a treia 
săptămâni a Postului Mare, de-
vine tot mai evident faptul că 

sub aspect mai mult decăt unul teologic 
şi spiritual, creştinismul ne întăreşte 
convingerea că slăvirea sfintei şi Prea-
cinstitei Cruci devine incompa¬tibilă cu 
percepţia din lumea naturală! De ace-
ea este nevoie de o re¬velaţie dintr-o 
altă lume, printr-un adevăr care nu 
este la îndemâna bunului creştin afun-
dat în labirintul vieţii cotidiene şi în 
problematica acestei vieţi! Adaptarea 
creştinismului la gândirea acestei lumi 
con¬stituie elementul său exoteric, re-
zultând din sarcina patetică pe care a 
întreprins-o în lumea naturală martiriul 
creştin în masa omenirii mijlocii care se 
consumă în grijile cotidiene şi în pati-
ma banilor! Pentru această masă etero-
genă s-au constituit sisteme teologice, 
s-au creat canoane imuabile, ca o dova-
dă că formele autoritare de conştiinţă 
sunt inevitabile în conducerea religioa-
să a psihologiei maselor, mai ales că în 
complexitatea sa, conştiinţa religioasă 
eteronomă şi autoritară deţine o natu-
ră descriptivă şi o semnificaţie social-
explicativă prin care nu exprimă în ea 
însăşi ultimul adevăr! 

Profunzimea experienţei spirituale 
şi treptele urcuşului duhovnicesc

Labirintul dinamicii spirituale de-

monstrează că nu toţi oamenii au atins 
treptele martiriului creştin al Ortodo-
xiei, unde se produc întâlnirile directe 
cu ceea ce înseamnă realităţile divine. 
Oricum, profunzimea experienţei spiri-
tuale se revelează în trepte ale urcu-
şului duhovnicesc în care se recunoaşte 
ca o ierarhie sau ca o etiologie comple-
xă în  domeniul medicinei! Însă, viaţa 
religioasă a popoarelor creştine presu-
pune că există oameni, care, neavând 
deloc experienţă personală, trăiesc din 
experienţa spirituală a celorlalţi, ca o 
formă de experienţă religioasă uşor mai 
simplistă! Esoterismul ca o expresie 
simbolică a evoluţiei marilor religii prin 
cosmogonia marilor religii, amplifică şi 
justifică întotdeauna exoterismul, ca 
o expresie confirmată a simbolisticii 

mitologice a labirintului! Istoricitatea 
Bisericii promovează şi apără în mod 
organizat unitatea experienţei spiritu-
ale a tuturor generaţiilor creştine, prin 
faptul că asigură întâlnirea cu Hristos 
şi arată căile izbăvirii întregii omeniri, 
a tuturor celor ce încă se află pe trep-
tele medii ale spiritualităţii creştine. 
De aceea, rolul Bisericii este acela de 
a păzi întotdeauna dreapta măsură în 
care se află revelaţia şi misterul, o 
dualitate care explică dificultatea de 
a menţine în ar¬monie principiile tra-
diţionale, cât şi elementele creatoare. 
Printr-o analiză retrospectivă, putem 
surprinde în preocupările gnosticilor 
o luptă contra mitolo¬giei păgâne şi 
a demonolatriei, nicidecum împotriva 
mitului dogmei creştine, o luptă contra 
falsei cunoaşteri, iar nu contra gnozei 
în ansamblu, o luptă în numele expre-
siei autentice şi pure a evenimentelor 
din lumea spirituală. Accentuarea is-
toricităţii Bisericii creştine prefigurea-
ză timpurile pentru masele omeneşti 
şi pentru psihologia maselor pentru a 
menţine echilibrul, interzicând unele 
elevaţii prin supralicitări sau ridicări şi 
prea mari depresiuni sau căderi în rătă-
ciri eretice! Tradiţionalismul şi conser-
vatismul Bisericii creştine are o natură 
descriptivă şi pledează în numele omu-
lui mediu, în numele mulţimii masifica-
te! Ca urmare, spiritul creator în viaţa 
religioasă posedă o natură arhierească, 
pentru că îndrăzneşte să afirme ceea ce 
nu se descoperă decât unei alese mino-
rităţi de cea mai înaltă ţinută ierarhică! 
În primul rând vorbim despre un spirit 
prin excelenţă sfinţitor, pentru a subli-
nia în cel de-al doilea rând unul esen-
ţial profetic, primul manifestându-se 
prin colectivitate, iar, cel de-al doilea 
prin individualitate. Evoluţia creatoare 
în creştinism se săvârşeşte întotdeau-
na prin dezechilibre între minoritate şi 
majoritate, prin acţiunea personalităţi-
lor creatoare ce se eliberează de mul-
ţimea medie a credincioşilor! Aspectul 
sfinţitor al credinţei creştine dreptmă-
ritoare este principiul conservator al 
vieţii religioase, iar, profeţia este prin-
cipiul creator, deoarece misiunea pro-
fetică se realizează întotdeauna prin 
inspiraţii individuale. Printr-o simbolis-
tică a labirintului religios, de multe ori 
spiritul profetic se împotriveşte orică-
rei teologii şi metafizici eschatologice, 
ca şi oricărei materializări a spiritului 
mediocru, prin încercări de transfor-
mare a relativului în absolut. De aceea, 
negarea dezvoltării creatoare în viaţa 
Bisericii, în dogmatică, înseamnă nega-
rea spiritului profetic, înseamnă să se 
păstreze întreaga iniţiativă a vieţii reli-
gioase tradiţionale şi sfinţitoare!

Natura teandrică a lui Hristos şi 
minunea Învierii Domnului 

În spiritualitatea creştină, aşa cum 
subliniază şi marele sculptor Constantin 
Brâncuşi, duhul divin lucrează diferit 
peste preot şi peste profet, prin arta 
creaţiei inspirate de Dunezeu, prin mi-
racolul artistic, deoarece în conştiinţa 
şi în misiunea profetică se întredeschi-

de infinitul lumii 
spirituale, pentru 
a dispărea limite-
le lumii finite!  De 
departe, putem 
spune că dogmele 
în care evenimen-
tele absolute din 
viaţa spirituală îşi 
află expresia sim-
bolică potrivită, nu 
pot fi modificate 
şi transformate la 
întâmplare, ci, nu-
mai prin inspiraţie 
divină! Desigur, ca-
racterul Treimic al Lui Dumnezeu, na-
tura teandrică a lui Hristos şi minunea 
Învierii Domnului sunt realităţi eterne 
pe care nu le poate pătrunde mintea 
omenească, iar, Iisus Hristos este sin-
gurul Fiu al lui Dumnezeu din veacul 
veacului! De aceea, semnificaţia dog-
melor poate fi aprofundată într-o abor-
dare diferită şi poate fi scoasă în relief 
printr-o nouă gnoză, iar anumite eve-
nimente din viaţa spirituală a Bisericii 
Ortodoxe pot găsi exprimarea simbolică 
în formule dogmatice deosebite! Proce-
sul creaţiei mitologice transpusă într-o 
simbolostică a labirintului din viaţa bi-
sericii dreptmăritoare este o con¬tinuă 
mişcare ce urmează un drum fără oco-
lişuri, ca un un proces de viaţă viu care 
nu se poate trăi numai din ex¬perienţa 
trecută, din mituri create de generaţii-
le anterioare, ci, trebuie privit şi ca un 
mod de viaţă personală. În acest fel, 
viaţa şi creaţia noastră mitologică din 
spaţiul carpato- danubiano-pontic mai 
înseamnă şi viaţa şi creaţia părinţilor şi 
a strămoşilor noştri pentru că este o via-
ţă creatoare în care trecutul şi viitorul, 
tradiţia şi creaţia se unesc în eternita-
te, urmând fără întreru¬pere credinţa 
creştină individuală şi în comuniune în 
acelaşi timp! Numai cunoaşterea sim-
bolică rămâne fidelă evenimen¬telor şi 
întâlnirilor din lumea spirituală, numai 
ea corespunde profunzimii inefabile 
şi insondabile a evoluţiei spirituale, 
deoarece cunoaşterea simbolică a la-
birintului creştin implică o eliberare a 
spiritului care permite dobândirea unei 
libertăţi interioare, eliberată de ma-
gia lumii finite! Centrul de gravitate al 
adevăratei vieţi religioase, de cele mai 

multe ori se transpune într-o altă lume, 
cu toate că trec prin viaţa acestei lumi, 
când privirea de credincios modest şi 
smerit, îmi este îndreptată spre inefa-
bile profunzimi prin care presimt miste-
re şi întrevăd licăriri ale unei alte lumi. 
Pentru a nu cădea în păcatul mândriei 
şi al narcisismului labirintic, pot con-
stata că nimic nu este desăvârşit, nimic 
nu este definitiv supus întâmplării în 
această lume străvezie, în care limitele 
se îndepărtează şi pătrund în alte lumi 
şi alte lumi pătrund în ea. Efemerul nu 
are durată pe care să o poţi birui, de-
oarece obscuritatea lui nu evidenţiază 
realităţi obiective, ci doar indiciile a 
ceea ce se întâmplă în trecut! De altfel, 
cunoaşterea şi recunoaşterea simbolică 
a labirintului creştin are loc în lumea 
noastră şi se produce în adâncimea vie-
ţii spirituale, se săvârşeşte şi în mine, 
eu fiind o fiinţă spirituală care nu poate 
suporta să-mi fie nimic străin din ceea 
ce este omenesc! Întreg universul natu-
ral şi istoric este absorbit de adâncimea 
spiritului credinţei, al duhului credinţei 
Învierii, când Răstignirea Domnului ca-
pătă un alt sens şi o altă semnificaţie. 

Din tot ceea ce semnifică exterio-
rul, nu este decât semnul interiorităţii, 
pentru că întreaga înfăptuire universa-
lă şi istorică nu este decât reflectarea 
simbolică a evenimentului interior din 
spiritul meu ca om creştin, iar, acest 
eveniment nu este subiectiv şi psihic, 
ci spiritual şi ca o manifestare a duhu-
lui sfânt în care «eul» şi fiinţa mea nu 
sunt nici despărţite, nici exteriorizate, 
căci sunt în fiinţă şi fiinţa este în mine, 
eliberată de magia lumii finite! 

Profesor dr. Vasile GOGONEA
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Show aviatic 
la Târgu Jiu

Aerodromul Barza din Târgu Jiu va sărbători 10 ani de 
la înființare cu un miting aviatic de neuitat. Evenimentul 
va avea loc pe data de 10 mai, între orele 10:00 și 15:00, 
iar cerul va prinde viață cu cele mai spectaculoase evoluții 
aeriene.

Te așteaptă acrobații aeriene impresionante, evoluții ale 
Șoimilor României, avioane militare cu reacție, elicoptere și 
zboruri în formație, parașutiști îndrăzneți și un balon cu aer 
cald. În plus, vor fi multe surprize pentru copii.

Distracția va continua și la sol, cu o zonă de food plină 
de bunătăți pentru toate gusturile și un loc de joacă pentru 
copii.

„Nu rata ocazia de a te bucura de un spectacol aviatic de 
excepție pe 10 mai, la 10! Vino alături de familie și prieteni 
pentru o zi memorabilă! Unde? Aerodromul Barza Târgu Jiu. 
Intrare liberă!=, au transmis organizatorii.

I.I.

* Coloana de remorche-
re transportă generatorul 
pentru termocentrala de 
la Mintia

Al doilea transport agaba-
ritic de mari dimensiuni, 
cu greutatea de 788 tone, 
a intrat, vineri, 14 martie 
2025, pe teritoriul Români-
ei prin punctul de trecere a 
frontierei Nădlac 1, potrivit 
unui comunicat al Compa-
niei de Autostrăzi. Convo-
iul transportă un generator 
pentru termocentrala pe 
gaze de la Mintia.

Astfel, de vineri, 
14.03.2025 până la data de  
23.03.2025, acesta parcur-
ge următoarul traseu: Nă-
dlac 1 PTF – DN7 – Nădlac 2 
PTF – DN7G – A1 – Giarmata – 
DJ691 – Pieschia – DJ691 – Ali-
os – DJ691 – Neudorf – DJ682 
– Lipova (str. Timișorii – pod 

Convoiul agabaritic de 120 
de metri a trecut prin Gorj

Lipova – DN7) – DN7 – Ilia – A1 – 
Grind – DN68A – Săcămaș – DN7 
– Termocentrala Mintia.

Acest nou convoi agaba-
ritic transportă un generator 
către Termocentrala Min-
tia din județul Hunedoara, 
obiectiv strategic din cadrul 
Sistemului Național Energe-
tic (SEN), care se află în plin 

proces de retehnologizare, 
arată CNAIR. Primul trans-
port a adus o turbină. 

Transportul agabaritic 
a tranzitat și județul Gorj, 
oprindu-se apoi  la intrarea 
în Defileul Jiului de unde 
și-a continuat traseul după 
ora 22:00, pe perioada nopții 
traficul fiind unul redus. Co-
loana este însoțită de echi-
paje ale politiei rutiere și 
ale transportatorului.

,,Vă rugăm să respectați 
indicațiile însoțitorilor de 
convoi. În perioada urmă-
toare se vor mai desfășura 

astfel de transporturi=, a 
mai transmis DRDP Craiova. 
Convoiul are o lungime tota-
lă de 120 m, lățime de 6 m, 
înălțime de 5,4 m, greutate 
788 tone și se compune din: 
două remorchere trăgătoa-
re, două remorchere împin-
gătoare și un trailer modu-
lar, totalizând 56 de axe.

,,Pe durata desfășurării 
acestui transport agabaritic că-
tre Mintia se vor folosi aceleași 
tehnologii de traversare peste 
structurile de pe traseu ca și 
la primul convoi agabaritic cu 
dimensiuni similare. Precizăm 
faptul că măsurătorile efectu-
ate după parcurgerea traseului 
de către primul convoi de acest 
tip au demonstrat că infrastruc-
tura rutieră de pe traseu nu a 
fost afectată de vreun impact 
negativ. Menționăm că la traver-
sarea podurilor din localitățile 
Conop, Nadăș și Zam se va uti-
liza din nou tehnologia „flyo-
ver”, iar la pasajul CF și podul 
peste râul Mureș din apropierea 
localității Grind tehnica traver-
sării în paralel pe două poduri 
cu câte o semiremorcă pe o cale 
de rulare și alta pe cealălaltă 
cale=, arată CNAIR. La finalul 
procesului de retehnologizare, 
termocentrala de la Mintia va 
avea turbine cu gaz și abur, cu 
o capacitate totală de 1770 MW. 
Prin această investiție, estimată 
la 1,4 miliarde de euro, se vor 
crea locuri de muncă și se vor 
reduce emisiile de gaze cu efect 
de seră, aliniindu-ne astfel 
obiectivelor europene asumate 
prin intermediul Pactului verde 
european.

M.C.H.
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dăruiești un zâmbet!

Donezi 

O jucărie

Parteneri: Centrul de Calcul
Soluții IT complete

Proiect susținut de:

Ai o juc�rie care nu-ți mai folose�te?!
VINO cu juc�riile tale la Centrul de preluare a anunțurilor 
publicitare ,,Gorjeanul� de vis-a-vis de Casa de Cultur� a 

Sindicatelor Târgu-Jiu,
în perioada 11 martie 2025 - 14 aprilie 2025.

D�RUIE�TE de Pa�ti �i PRIME�TI
caiet + pix personalizat ,,Gorjeanul�!

În ,,S�pt�mâna Mare�, toate juc�riile colectate vor Þ  donate 
copiilor nevoia�i �i tri�ti.

O campanie de responsabilitate social� inițiat� de cotidianul 
,,Gorjeanul�- ziarul de suß et al gorjenilor.

IZABELLA MOLNAR                

Anul acesta, evenimentul Ziua 
Olteniei are o semnificație spe-
cială, întrucât se desfășoară sub 

egida a 550 de ani de la prima atestare 
documentară a Craiovei – 1 iunie 1475, un 
moment de referință în istoria orașului.

,,Săptămâna culturală debutează pe 
18 martie la Muzeul Olteniei, unde vi-
zitatorii vor putea admira, în premieră, 
documentul original al Proclamației lui 
Tudor Vladimirescu din martie 1821, ală-
turi de exponate valoroase, precum sa-
bia lui Iancu Jianu, călimara de argint 

Proclamația lui Tudor Vladimirescu de 
la Padeș, expusă la Muzeul Olteniei
În perioada 18-23 martie, Craiova va găzdui evenimente  dedicate 
tradițiilor, artei și culturii Olteniei, cu ocazia Zilei Olteniei. Unul dintre 
momentele centrale ale sărbătorii va fi lectura Proclamației lui Tudor 
Vladimirescu, un act istoric important din martie 1821, care va fi prezentat 
la Muzeul Olteniei, în cadrul unei expoziții ce include documente originale 
și artefacte valoroase. 

a boierului Nicolae Glogoveanu și 
o gravură a lui Tudor Vladimires-
cu, semnată de Theodor Aman=, au 
transmis organizatorii.

Proclamația lui Tudor Vladimires-
cu de la Padeș din 1821 este un do-
cument istoric de mare semnificație, 
care marchează un moment impor-
tant în istoria Revoluției de la 1821 
din Țara Românească. Tudor Vladimi-
rescu, conducătorul unei mișcări de 
revoltă împotriva domniei fanariote 
și a opresiunii străine, a emis aceas-
tă proclamație în contextul unei pe-
rioade de mari tensiuni politice și 

sociale din Principatele Române. 
Proclamația a fost citită în satul 
Padeș, județul Gorj, în fața oștirii 
sale și a populației locale. Docu-
mentul avea scopul de a mobiliza și 
organiza lupta împotriva regimului 
fanariot, dar și de a atrage spriji-
nul populației pentru reforme care 
să aducă independență și drepturi 
mai mari pentru români. Tudor Vla-
dimirescu îndemna la unirea tutu-
ror românilor și la lupta pentru eli-
berarea de sub dominația străină.

Pe lângă acest moment sem-
nificativ, orașul va oferi o serie 
de evenimente culturale, inclusiv 
lansarea muzeului imersiv MINA 
Pop-Up și spectacole de muzică și 
dans tradițional oltenesc. Aceste 
activități vor sublinia bogăția cul-
turală a regiunii și vor oferi vizita-
torilor o oportunitate unică de a 
înțelege mai bine istoria și tradițiile 
Olteniei.

Accident rutier cu o victimă, la Bâlteni
În cursul zilei de 15 martie a.c., 
polițiști din cadrul Poliției Orașului 
Rovinari au fost sesizați prin apel 112 
cu privire la producerea unui acci-
dent rutier în localitatea Bâlteni.

Din primele verificări efectuate de 
polițiștii ajunși la fața locului, a reieșit 
faptul că un bărbat, de 38 de ani, din 
Plopșoru, în timp ce conducea un au-
toturism pe DN 66 Bâlteni, din direcția 

localității Turceni către Rovinari, ar 
fi intrat în coliziune cu un alt auto-
turism, condus de un bărbat, de 21 
de ani, din comuna Fărcășești, care 
circula în aceeași direcție de depla-
sare.

În urma impactului a rezultat ră-
nirea conducătorului auto în vârstă 
de 38 de ani, care a fost transportat 
la spital în vederea acordării de în-
grijiri medicale de specialitate.

Ambii conducători auto 
au fost testați cu aparatul 
etilotest, rezultatele fiind 
0.

În cauză, polițiștii au 
întocmit dosar de cerce-
tare penală sub aspectul 
săvârșirii infracțiunii de 
vătămare corporală din 
culpă.

I.M
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CJCPCT Gorj lansează un proiect inedit de digitalizare CJCPCT Gorj lansează un proiect inedit de digitalizare 
a fotografiilor vechi ale Județului Gorja fotografiilor vechi ale Județului Gorj

Învăţătura Preotului de mir - În vremea aceea, împăratul Teodosie…Învăţătura Preotului de mir - În vremea aceea, împăratul Teodosie…

Conceput în memoria culturală 
a Gorjului, noul proiect are în 
vedere realizarea unei arhive 

digitale care să includă, pe lângă fo-
tografia propriu-zisă, și povestirile din 
spatele acesteia. Astfel, vor putea fi 
identificate persoanele din imagini, 
locurile în care au fost realizate și 
evenimentele deosebite la care au fost 

Ionuț-Viorel Bordeiaș, managerul Centrului Județean pentru Conser-
varea și Promovarea Culturii Tradiționale Gorj a anunțat în cadrul 
unei conferințe de presă susținută joi, 13 martie 2025, la sediul 
instituției, lansarea unui proiect inedit care presupune colecționarea 
digitală a fotografiilor vechi din județul Gorj, prin care să salveze me-
moria culturală a Gorjului, adunând fotografii din diferite localități 
ale județului care vor include și povestirile din spatele acestora, așa 
cum face domnul Ion (Jean) Țîrlea în municipiul Târgu Jiu. 

surprinse.
„M-am gândit să facem un lucru 

inedit pentru că, odată cu trecerea 
timpului, s-ar putea ca foarte multe 
elemente din acest proiect să le pier-
dem. Este vorba despre o campanie de 
colectare digitală de fotografii vechi și 
poveștile lor. Memoria culturală a Gor-
jului o regăsim cu precădere în aceste 
fotografii foarte vechi și eu sunt con-
vins că în fiecare localitate mai sunt 
bătrâni, există și mulți colecționari 
care au adunat de-a lungul timpului 
fotografii vechi. Noi nu vrem să fie o 
simplă colecție de fotografii. De aceea 
nici nu vrem ca posesorii acestor fo-
tografii să fie deposedați de ele. Pe 
noi ne interesează doar partea digita-
lă, să le fotografiem, să le scanăm și 
să creăm o arhivă, în care, la fiecare 
fotografie să putem spune cine este 
personajul, în ce este îmbrăcat, la 
ce eveniment este, lucruri care sunt 
foarte importante, pentru că altfel o 
să se piardă” a declarat Ionuț Viorel 
Bordeiaș la conferința de presă.

Proiectul va contribui nu doar la 
conservarea acestor fotografii dar și 
la realizarea de expoziții inedite în 
localitățile din județ. De asemenea, 
dacă resursele financiare permit, se 
vor edita albume foto care vor fi dis-
tribuite în bibliotecile localităților, 
pentru ca aceste imagini și povești să 
fie accesibile tuturor. Inițiativa este 
esențială în contextul în care multe 
dintre aceste fotografii riscă să fie 
pierdute din cauza trecerii timpului. 
Arhiva digitală va reprezenta un pas 
important pentru conservarea patrimo-
niului cultural al Gorjului și va asigura 
că poveștile din trecutul județului nu 
vor fi uitate. „În primul rând o să fie 
un fond documentar, în al doilea rând 
o să fie un fond de expoziții, adică 
vom putea să facem expoziții inedite 
cu fotografii din tot județul, pe anu-
mite perioade de timp, sau pe anumite 
evenimente. Poate identificăm unele 
fotografii din perioada de început a 
fotografiei, 1820-1830. Încă mai sunt. 
În încheiere, domnul Bordeiași a spus: 

„Dacă ne vom putea permite financiar, 
putem să edităm niște albume de fo-
tografie, ca ele să rămână, să poată fi 
distribuite la bibliotecile localităților 
din județ. Este extrem de important 
să strângem aceste fotografii, să nu 
se piardă. Nu fotografia în sine, ci for-
matul ei digital. Vorbim strict despre a 
tezauriza memoria culturală a Gorju-
lui din fotografiile existente=. Domnul 
Ionuț-Viorel Bordeiaș ne-a rugat să ne 
implică și noi, jurnaliștii, în realizarea 
acestui proiect, în primul rând prin po-
pularizarea evenimentului și chiar fi-
zic, în realizarea lui. Eu deja am făcut 
cunoscută, lansarea lui, la Scoarța, 
unde am avut o Adunare Generală cu 
Subfiliala Cultul Eroilor, la care a par-
ticipat și domnul primar Ion Stamatoiu, 
și deja s-a hotărât ca domnul col. (rtr.) 
Dobre Bebe să se ocupe de centraliza-
rea lor. Îi dorim mult succes domnului 
manager Ionuț-Viorel Bordeiaș în im-
plementarea acestui frumos proiect. 

Gigi Bușe, Filiala „Jean Băr-
bulescu” Gorj-Mehedinți a UZPR

Şi în perioada Postului Mare, dacă 
servim cu ajutorul lui Dumnezeu tru-
pul Bisericii, vom sta cu încredere în 
fata Judeţului Domnului. Au consem-
nat aceasta Sfinţii Părinţi, împotriva 
ticăloşiei lui Arie, a lui Aetie şi a lui 
Eunomie, dar şi împotriva lui Sabelie, 
Fotin, Marcel, Paul din Samosata şi a 
lui Macedonie. Au interzis de asema-
nea şi noutatea luoi Apolinarie zicând 
că: Păstrăm fără prihană întruparea 
Domnului, dar nu fără suflet, nici fără 
minte, nici considerând imperfectă 
orânduirea trupească.

În vremea aceea, împăratul Teodo-
sie a făcut să fie adus din Ancira tru-
pul episcopului Pavel, pe care, desti-
nat exilului din cauza macedonienilor, 
prefectul Filip a pus să fie sugrumat 
în Cucuz, în Armenia. Făcându-i o în-
mormântare cu cea mai mare cinste şi 
veneraţie, l-a aşezat în biserica cunos-
cută acum că se cheamă după numele 
lui şi pe care atunci o ţinuseră mace-
donienii despărţiţi de arieni, care au 
fost izgoniţi de împărat fiindcă nu au 
vrut să urmaze credinţa lui. În această 
biserică, mulţi care nu cunoşteau ade-
vărul, cred că este îngropat apostolul 
Pavel, şi în special femeile şi poporul. 
În acest timp şi rămăşiţele lui Meletie 
au fost aduse în Antiohia şi se ştie că 
au fost aşezate alături de mormân-
tul martirului Vavila. Căci se spune 
că tot drumul, la porunca împăratu-
lui, înmormântarea lui a fost dusă cu 
cântări şi în cinstea cuvenită, până 
în Antiohia. Între timp, Împăratul Te-
odosie l-a desemnat ca August pe fiul 
său, Arcadie Chemindy şi între timp pe 
Nectarie, fiindcă împăratul discuta cu 

el ce trebuie făcut pentru ca să nu să 
dezbine creştinătatea şi să se unească 
toţi într-o Biserică. Fiindcă spune el: 
trebuie luată în considerare problema 
care separa bisericile, deoarece, cu 
cât dezbinarea se va reduce, cu atât 
Bisericile se vor uni. Auzind acestea, 
Nectarie judeca şi, chemându-l pe Age-
lie, episcopul de atunci al novaţienilor, 
ca să fie părtaş la credinţa, i-a trimis 
dorinţa împăratului. Acela, însă, deşi 
era demn de cinstire în toate privinţe-
le, nu voia totuşi să discute în privinţa 
dogmei, dar a stabilit ca lectorul său 
numit Sisinie, să dea răspuns în locul 
lui, un bărbat cu darul elocinţei şi pri-
ceput în multe privinţe, şi cunoscând 
la perfecţie nu numai cele mai profun-
de scrieri sfinte, ci şi gândirea filoso-
fică. Iar acesta a spus că o discuţie nu 
numai că nu ar uni pe cei despărţiţi, 
dar, ar duce chiar mai degrabă la un 
conflict între erezii şi de aceea i-a dat 
lui Nectarie acest sfat. Căci ştia bine 
că vechii părinţi se fereau să de-a Fiu-
lui lui Dumnezeu principiul Ipostasului, 
căci înţeleseseră că El este veşnic îm-
preună cu Tatăl. De aceea, sfatul lui a 
fost să se ferească de intenţiile de a 
purta discuţii şi să folosească mărturia 
din tradiţiile celor vechi, şi împăratul 
să-i întrebe pe întâistătătorii eretici-
lor, dacă vor să stea de vorbă despre 
vechii învăţaţi ai Bisericii, care au fost 
în floare înainte de dezbinarea biseri-
cii, care să-i respingă ca pe nişte stră-
ini de creştinătate. Şi dacă îi reneagă, 
să li se spună în faţă: îndrăzniţi să-i 
anatematizati. Şi dacă îndrăznesc să 
săvârşească acest lucru, să fie izgoniţi 
de popor. Cu toate acestea va fi lim-

pede izbânda adevărului. Dar, dacă nu 
vor fi nemulţumiţi de bătrânii învăţaţi, 
spuse că e de datoria noastră să ară-
tăm cărţile celor vechi prin care dogma 
noastră a fost întărită cu mărturia lor. 
După ce Nectarie îl ascultă cu drag pe 
Sisinie spunând acestea s-a pus degra-
bă la palat şi a comunicat împăratului 
sfatul care i-a fost dat. Iar el, luând 
în considerare hotărârea, a stabilit cu 
înţelepciune situaţia. Apoi, convocând 
pe ereziarhi, i-a întrebat dacă îi recu-
nosc pe învăţaţii Bisericii care au fost 
înainte de dezbinare. Iar, cum aceia, 
nu numai că nu i-au renegat, dar i-au 
onorat ca pe nişte învăţători, împăra-
tul i-a întrebat dacă le place mărturia 
dogmei creştine a lor. Auzind acestea, 
întâistătătorii ereticilor şi dialecticie-
nii lor şi-au arătat erezia în răspunsul 
lor şi s-a iscat intre toţi o mare dezbi-
nare, unii zicând că propunerea împă-
ratului e bună, iar alţii gândind că nu 
rezolvă încordarea lor, atâta vreme cât 
fiecare pare că gândeşte altceva des-
pre cărţile celor vechi. Şi nu se puneau 
de acord de fel între ei, ci erau dezbi-
naţi, nu numai împotriva altor erezii, 
ci chiar ei între ei, aceia care până 
atunci păreau că sunt din aceeaşi ere-
zie. De aceea răutatea frăţească este 
împărţită ca limbile vechilor giganţi şi 
turnul lor este răsturnat din temelii. 
Aşa că împăratul, văzând tulburarea 
lor şi că se credeau numai în discuţii, şi 
nu în vechile expuneri, a pornit pe alt 
drum şi le-a cerut ca fiecare credinţă 
să-şi definească învăţătura. Şi atunci, 
bărbaţii iscusiţi din fiecare erezie, mâ-
nuind cu subtilitate cuvintele, au con-
semnat dogma proprie. Era stabilită o 

zi în care fiecare dintre episcopi să se 
întrunească la palat. Erau de faţă Nec-
tarie şi Agelie care ţineau credinţa con-
substanţialităţii, dar şi Demofil arianul 
şi dintre eunomieni, însuşi Eunomie, 
şi Elesius de Cizic, al macedonienilor. 
Aşa că împăratul, primind pe cei care 
se adunaseră, cum şi scrierile fiecărei 
dogme şi retrăgându-se, s-a rugat in-
sistent că Dumnezeu să-l ajute să afle 
adevărul. Apoi, citind din nou ce era 
scris la fiecare dogmă, blamând toate 
celelalte care introduceau diviziunea 
Treimii, le-a rupt imediat şi a păstrat 
cu lauda numai dogma cosubstialităţii. 
Aceasta a fost un prilej pentru că no-
vaţienii care au procedat bine să aibă 
din nou biserici în oraşe, căci împăra-
tul, admirând buna lor înţelegere în 
privinţa credinţei a ordonat prin lege 
să aibă propriile lor locuri de rugăciu-
ne şi să deţină privilegiile bisericii şi 
ale credinţei lor.

Preot CORNESCU Valentin 
Daniel, Parohia Miluta, Borăscu 
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ARTEGO SA Târgu Jiu angajează personal în următoarele posturi:
- Mecanic
- Electrician
- Inginer absolvent Facultate de Electrotehnică
- Informatician
Se oferă salariu atractiv, tichete de masă de 40 lei⁄zi, două pâini 

400 g zilnic, bonus de performanță, premieri etc. 
Angajarea se face, inițial, pe o perioadă determinată de 3 luni, 

urmând ca după o evaluare, încheierea de contract pe o perioadă ne-
determinată. Relații la: 0253.226.444 

Consiliul Județean Gorj având sediul în municipiul Târgu Jiu, stra-
da Victoriei, nr. 4, jud. Gorj, titular al planului „Actualizarea Pla-
nului de Amenajare a Teritoriului Județean Gorj<( P.A.T.J. GORJ), 
anunță elaborarea primei versiuni a acestuia și declanșarea etapei 
de încadrare pentru obținerea avizului de mediu.

Consultarea primei versiuni a planului se poate realiza la sediul 
APM Gorj cu sediul în municipiul Târgu Jiu, strada Unirii, nr. 76, jud. 
Gorj, zilnic între orele 09.00-15.00 în termen de 15 zile lucrătoare 
de la data publicării prezentului anunț.

SOCIETATEA COMPLEXUL ENERGETIC OLTENIA SA, cu sediul în Târ-
gu-Jiu/Gorj, J2012000311183, RO30267310, organizează în data de 
29/04/2025, ora 14.00, licitaţie deschisă cu strigare pentru vânzarea ac-
tivelor: „Cantina Restaurant= - Săcelu/Gorj, la pretul de 2.090.800 lei, 
„Hostel Maiami= - Târgu Jiu/Gorj, la prețul de 14.484.000 lei, „Cantina de 
600 locuri= –Ișalnita/Dolj, la prețul de 2.316.000 lei și „Bloc P13 (Casa de 
oaspeți)= - Turceni/Gorj, la prețul de 6.653.000 lei. La licitație, conform 
art. 12, alin (1), lit. (e) din Legea 346/2004, pot participa doar IMM-uri-
le.

Alte informații privind licitația se regăsesc în anunțul publicat pe site-
ul www.ceoltenia.ro, în secțunea <Anunturi=.

EDITORIAL - La umbra pomului viețiiEDITORIAL - La umbra pomului vieții
Horia Gârbea m-a „acuzat= 

într-un „Luceafărul= c-aș fi 
un poet tradiționalist. L-am 

întâlnit la F.I.L „Tudor Arghezi= și 
i-am mulțumit, ironic evident. Cât de 
inovator ar fi un  scriitor, fie el poet, 
prozator, critic, istoric, eseist, chiar 
și dramaturg, ca Marin Sorescu, de 
exemplu, cel care m-a lansat ca poet 
în „Ramuri=, la cei 18 ani ai mei, când 
tocmai îmi luasem bacalaureatul la 
Liceul „Tudor Vladimirescu=, cu Flo-
ra Șuteu, președintă de comisie, care 
mi-a dat nota 10 la oral și 10 la scris 
la literatura română și m-a îndemnat 
să-mi continui studiile la Universita-
tea din Craiova, ceea ce am și făcut, 
terminându-mi-le cu titlul de doctor în 
filologie, cu o teză de doctorat condu-
să de George Sorescu, fratele lui Marin 
Sorescu – n.n I.P.B, cât de provocator 
ar fi el, de-o ruptură definitivă cu tre-
cutul până la a inventa un nou curent 
literar, ca de pildă, la rândul meu, în 
postură de promotor al transmodernis-
mului pe teren românesc, în tandem 
confratele meu Theodor Codreanu, 
acest scriitor, total și deschizător de 
Nouă Cale, se trage dintr-o tradiție 
culturală și literară solidă, glorioasă, 
specifică națională și simultan euro-
peană/mondială.

Așa se face că-mi asum ca trăsătu-
ră a stilului meu fondator (și funcțional 
de vreo 50 de ani încoace – n.n. I.P.B.) 
deopotrivă tradiția multiplă, iluminis-
tă, clasică, romantică, simbolistă, ex-
presionistă, modernistă, suprarealistă 
și  neomodernistă, experimentalisă, 
postmodernistă, cu toate comorile ei, 
cu toate capodoperele ei, voluntare 
și involuntare, consacrate ori încă ne-
scoase dintr-o uitare stranie, categoric 
nemeritată. Gustul publicului e mereu 
neașteptat, el poate produce mari sur-
prize, lista lui cu valori diferă de cea a 
oricărui critic și istoric literar în vogă. 
Orice carte aparținătoare fie și Evului 
Mediu e oricând capabilă să-și incite 
lectorii la a avea ore de satisfacție, 
de bucurie sentimentală și de trans-
figurare spirituală. Eugen Negrici a 
și demonstrat acest aspect/criteriu 
inviolabil prin teoria expresivității in-
voluntare, pe care, profesor fiindu-mi 
la universitatea din Cetatea Băniei, 

mi-am apropriat-o ca student cu in-
teres, curiozitate și dezinvoltură în 
discuțiile, rezervate, în doi, la catedră 
la rectoratul francez sau la un ceai, o 
cafea etc.  Aș exemplifica prin „Istoria 
ieroglifică= a lui Dimitrie Cantemir, de 
o poeticitate resurectă ciclic, din care 
a extras o sută de poeme sub titlul Po-
emele Inorogului Ion Hadârcă și le-a 
publicat la editura „Tipo Moldova= din 
Iași, a lui Aurel Ștefanachi, în 2024.

Deci, cum consideram mai înain-
te, ce fel de rădăcini se prind în so-
lul mereu reavăn al culturii, ce crengi 
răsar din arborii milenari, cam de pe 
la fenicieni încoace, supraviețuind ca 
niște veritabili axis mundi! Până și din-
tr-un morman de imagini sparte, acolo 
unde bate soarele sub Pomul Viu, se 
întrețese vreo epopee fabuloasă, cu 
eroi nemuritori și aezi inconturnabili 
de pe traiectoria creației lor către tă-
râmurile imaginare și futuriste. La um-
bra Pomului Vieții (era un nuc secular 
– n.n. I.P.B.) zăboveam, pierdut în fan-
tastică reverie, ca să privesc, în inima 
luminii, tăcerea, pe care numai vreo 
pasăre cu ciripitul ei (echivalat de se-
miologi ca fiind Limbajul Paradisului – 
n.n. I.P.B.), o tulbura cu-acea discreție 
îngerească, deși clarvăzătoare, încât 
acea carte de pe genunchii mei în tri-
unghi isoscel se vădise a fi nesfârșită, 
iar eu prizonierul ei pentru totdeauna. 
Propria-mi umbră se ridica, își făcea 
privirea  roată și brusc, din forma ei in-
consistentă, sărea Belladonna, în față-
mi, goală pușcă, ireală totuși, oglindă, 
vai, luciferică, întrucât, între timp, se 
înnoptase și răsărise Luna-Regina cu un 
sunet de harpă reflectat într-un strop 
de rouă. „Îmbăiază-te, îți spun, supu-
ne-te abluțiunii! Anul acesta Pomul va 
înflori! Și destupate, stranii, sintetice 
parfumuri îți vor îneca simțurile în mi-
rosurile mirobolante. Resturi de tim-
puri își vor povesti de pe pereții me-
moriei tale despre punctul îndepărtat, 
ce-a explodat la Începutul Absolut. 
Acolo, zeii morți oasele și le-au meta-
morfozat în șiruri de perle asemenea 
celor ale lui Ouroboros! O ascultam, 
încremenind, vreo secundă poate, și 
cineva-mi bătea la ușă strigându-mi: 
„Grăbește-te, te rog, e timpul să pleci 
la cenușă! Cortul de ceață al râului 

Bistrița s-a prăbușit. Ultimele de-
gete ale versurilor tale, scrise azi-
noapte, sub lampă și sub icoană, 
se agață ca o iederă pe coperțile 
Cărții Cărților; nimfele au plecat, 
căci ai uitat să le răsfeți urechile 
cu cantosurile tale prodigioase și 
fermecate=.

Cenușotcă îmi sărise-n ajutor, 
fără să-i fi cerut, târându-și de-a 
bușilea noroiosul pântece pe mal, 
apoi prin tunelul ce pătrundea în 
dormitoru-mi cu oglindă, și deja 
linsese cenușa de pe vatra răcită 
în care, transfigurată într-un fel 
de miere apocaliptică, îmi muiam 
condeiul în pasta ei și-mi vedeam 
de treaba mea de poet și compo-
zitor totodată, fascinat de predica 
focului încă, de după incantația 
miezonoptică a Domnului Tiresias, 
reînviat în conclavul meu dintr-o 
pură întâmplare.

În orizontul evenimentului nimic 
nu piere. Dincolo de gaura neagră 
„nu e nimic și totuși e o sete care-l 
soarbe= (Mihai Eminescu). Martin Hei-
degger afirmă că Universul s-a născut 
din nimic. În centrul galaxiei noastre 
(Calea Lactee) e un colos, un căpcăun 
imens, de o forță teribilă, la 26 de mii 
de ani lumină de noi, de bietul sistem 
solar. Telescopul Chandra cu 8 oglinzi 
l-a descoperit: este Săgetătorul A* - un 
monstru care-a înghițit tot ce i-a stat 
în cale, iar în prezent doarme liniștit, 
ascunzând înlăuntrul ființei sale cos-
mice un mister adânc. Se presupune 
că fiind hăpăit de-o gaură neagră ai 
putea fi trimis printr-un portal într-o 
altă dimensiune. Te transformi în ni-
mic dar continui să exiști. Ce paradox! 
Particula – informație supraviețuiește. 
Deși până și Săgetătorul A* se va eva-
pora, mecanica cuantică și forța de 
gravitație – două motoare contradic-
torii ale nemuririi spațiotimpului – vor 
coopera în cele din urmă într-un mis-
ter profund, născând un alt univers 
răsucit.

De ipso et de facto, deși suntem 
fascinați de ele, ca de «infernul» lui 
Dante, găurile negre sunt vectori 
ai schimbării, ai creației perpetue, 
transfinite; sunt sculptori ai cosmosu-
lui. Ridicarea vălului relevează, deo-
camdată, fenomenul de contopire, cel 
de cascadă înspre lăuntrul Săgetătoru-
lui A*, ale cărui jeturi gigantice nean-
tizează tot ce îi stă pe traseu.

Nimicul și Neantul sunt deci 
echivalenții Nonființei și simultan ai 
Ființei. Întunericul și Lumina sunt 
pururi complementare. Iar radiațiile 
Hawing glăsuiesc despre o altă facere 
primordială. Despre care nu se știe, la 
acest ceas de meditație transfilosofi-
că, absolut nimic.

În definitiv, dincolo de obiecte, 

dincolo de fenomene, până și dincolo 
de viziuni, sunt pustiul, haosul, deri-
ziunea. Esența lumii e perisabilitatea, 
sensul ei vidul, adică nimicul.

Aș lua soarele de pe cer și l-aș 
transforma în râu. M-aș încinge pe 
brâu cu o gaură neagră ca să-i fiu pri-
zonier eternitatea întreagă. Poate nu-
mai așa nu am să mor niciodată. Poate 
doar așa o să mă arunc în șa când o să 
mă săgeteze fatalul DOR.

Aș lua materia, i-aș spinteca bur-
ta hulpavă până la nimicul care-i un 
punct mic, mic de tot, poate cât un 
sâmbure de mac (ori cât un oușor al 
Reginei Albine Epopteea) și desigur de-
loc ridicol.

Aș lua din vatra universului turta-
de-cenușă și ar năvăli pe ușa casei 
fascicolul de raze ce ne-ar evapora 
instantaneu. Înlăuntrul carcasei de în-
tuneric se va căsca portalul ce mă va 
înghiți cu tot cu galaxie. Of, tot așa-i 
uriașa-mi melancolie (pe sub pielea 
reveriei) fascinația din extaze.

Dacă aș fi eu RA, mi-aș resorbi in-
tervalul dintre Săgetătorul A* și iezerul 
în care dincolo de noi o să se nască încă 
o spirală răsucită în cercuri volatile.

Dar e vremea să mă îmbrac de gală. 
În prag e ultima vestală sosită în urmă 
cu trei zile, cărând în spate un buduroi 
și-n mână cu un buchet de zambile vio-
lente împarfumate de zâna lor. Estimp, 
pe la amiază, în zăvoi și pe răzoare o 
să regurgiteze Căpcăunul viitorul meu 
destin, al cărui simbol va fi, doar atât, 
sexuala matrice a Mamei Natură. De 
mi-ar fi  comiliton de cale, poate că 
i-aș traduce nemărginita jale în limba 
păsărilor-cruce. Însă nu-mi este (nici în 
real, nici în poveste); și-atunci să scu-
turăm alunul! Amândoi, iubito, apoi să 
hoinărim pe văile dantești și eminesci-
enele lunci din Miradoniz.
Ion Popescu-Brădiceni, Scriitor, 

gazetar și doctor în filologie
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  Subsemnatul                                                    ___________________
domiciliat în localitatea  _______________strada  bloc      ap.____                    

posesor al C.I.(B.I) seria         nr.                 eliberat de Poliția_____________
la data de                   telefon   s o l i c i t  p e  p r o p r i a 

rãspundere, publicarea urmãtorului anunþ:                                                                                                                                                                                                     

                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

                                                                       _________________________________

_________________________________________________________________

________________                                                                       

                                                                             

  Subsemnat

TALON DE MICÃ PUBLICITATE GRATUITÃ PENTRU ABONAŢI

Notã: Gratuitatea se acordã numai persoanelor fizice pentru anunþuri cu pânã la 20 de 
cuvinte ºi numai pentru VÂNZÃRI, SCHIMBURI, ÎNCHIRIERI, CUMPÃRÃRI. Taloanele 
se depun la sediul redacþiei GORJEANUL din Tg-Jiu, Str. Tudor Vladimirescu nr. 17, în 
zilele de luni – vineri orele 8 – 18. Talonul este valabil doar o singură zi.

 Data publicãrii    Semnãtura   

91439143

MMICA  ICA  PUBLICITATEPUBLICITATE

 Vând Fabrică de 
Pâine în perfectă stare de 
funcționare în municipiul 
Motru. 

Telefon: 0722517000
 Vând teren intravilan 

la ieșirea din municipiul Mo-
tru, pe partea dreaptă, în 
suprafață de 22.000 mp cu 
deschidere la stradă de 155 
m. Preț 35E/m2 negociabil. 
Pe teren sunt amplasate și 
3 clădiri în suprafață totală 
de 1.200 mp, POST TRAFO, 2 
transformatoare, alimenta-
rea cu  apă, gaze, canaliza-
re, energie electrică. 

Telefon: 0722517000.

  Vând vin și țuică de 
calitate - negociabil carti-
er Polata nr. 53.  Telefon: 
0353/417760.

VânzăriVânzări

 Ofer  servicii  de 
curățenie, menaj casă, 
birouri, apartament. 
0772902003.

 Caut colaborator 
cunoscător al cultivării flo-
rilor la ghiveci. Telefon: 
0762.240.225.

Vând 1500 de mp te-
ren situat în str. Meteor îm-
preună cu 2 case, una locui-
bilă și una pe roșu. Cadastru 
efectuat, utilități existente 
(gaze, curent, apă, canali-
zare), fosă septică. 

Preț 148.000 euro.  
0722.847.010.

 Vând două terenuri, 
de câte 3300 mp, în com. 
Scoarța, sat Cerăt de Co-
păcioasa, carte funciară, 
posibilități apă, canaliza-
re, curent, cablu și 4,2 ha 
teren vegetație forestieră 
în aceeași localitate. Tel.: 
0761645595.

Vând negociabil, cea-
ră, propolis, centrifuga, lăzi 
stupi, motoretă, bicicletă, 
drujbă, plug, prăsitoare. Tel: 
0731458566.

 Vând colțar piele, 
mașină vase Indesit, cea-
suri buzunar, trofeu cerb 
carpatin, bicicletă magne-
tică, suport CD, jocuri șah, 
CD-uri, bani vechi. Telefon: 
0773993410

 Caut BONĂ în Târgu 
Jiu. Telefon: 0757-823.586

Vând scândură plop și 
cireș (dulapi). 0752134967

 Vând moară electri-
că pentru furaje, tărâțe și 
făină. Se poate adapta și la 
tractor. Telefon: 0764680411

 Vând casă în Târgu 
Jiu, str. Făgăraș, nr. 2, te-
ren 16 m lungime și 10 m 
lățime. Telefon: 0767108982 
și 0786215802

 Vând cabină trac-
tor 650, piese, cauciucuri 
900/20, butoi, putină, in-
stant, acordeon, plug, 
prășitoare și piese de schimb.
Tel. 0768794204

Vând ţuică de calitate. 
Preţ negociabil. 0763253657

 Vând/schimb aparta-
ment cu 3 camere, decoman-
dat, Tg. Jiu, str. Gheorghe 
Bărboi, etaj 3, cu apartament 
2 camere, etaj 1 sau parter, 
plus diferență. 0737806713

Vând 2730 mp de te-
ren intravilan amplasat în Tg. 
Jiu, str. Muncii. 0769640104

 Vând apartament în 
Mătăsari, str. Principală, A 
39, parter.

-Vând casă fost magazin, 
gradină, 30 ari.

-Vând casă în Dragotești 
neterminată, partidă curent, 
bunar, vie, grădină, total 
57ari, țuică și vin de calita-
te. Telefon 0745549111.

 Vând  două locuri de 
veci în cimitirul municipal 
Târgu Jiu, intrarea principa-
lă, situat în aripa dreaptă, 
secția, preț negociabil.

Tel: 0784009107

Proprietar, vând apar-
tament cu 3 camere, etaj 
3/4, bloc din caramidă cu 
acoperiș. Apartamentul este 
compus din 2 dormitoare, 1 
living, 2 holuri, bucătarie, 
baie şi balcon. Suprafața este 
de 70 m2. Dispune de loc de 
parcare, geamuri termopan, 
obloane, plase țânțari, cen-
trală proprie, ușă metalică, 
wifi, aer condiționat etc.

Se vinde cu tot ce este în 
el (3 smart tv, centrală, aer 
condiționat, maşina spalat, 
masină spalat vase, frigi-
der, aragaz electric, cuptor, 
hotă, șemineu electric, etc). 
Preţul este de 89.000 euro 
fix. Adresa: strada Aleea Ga-
rofitei, lângă Şcoala Gen. nr. 
6 și Biserica Sf. Nicolae. Nu 
deranjați inutil. Apartamen-
tul este disponibil imediat. 
Relații la tel. 0745 212894.

 Vând 600 mp teren 
situat în comuna Căpreni 
- centru, cu casă cu două 
camere, cadastru l, împreu-
nă cu teren extravilan 5000 
mp. Preț 19.000 euro. Tel.: 
0744548594.

Vând butași magnolie 
mov. Telefon 0723228246

Vând teren extravilan 
cu amplasament în cartie-
rul Bârsești pe latura estică 
a școlii Generale Bârsești 
în suprafață de 10279 mp 
+ 4050 mp până în pădurea 
,,Duduroi= – Târgu Jiu. 

Telefon: 0764151013

Vând Citroen C3 Elise. 
An fabricație 2017. Relații la 
tel: 0771221338.
Vând casă cu teren 800 

mp cu apă, canalizare, gaze 
în sat Ceauru, com. Bălești, 
jud. Gorj. 0741625708.

Vând apartament 2 ca-
mere, et. 4, Aleea Garofiței, 
bicicletă fitnes, colțar piele, 
ceasuri mecanice și baterie 
de buzunar, trofeu cerb car-
pantin. 0773993474.
Vând bicicletă damă, 

dimensiune roți 24, dotată 
cu schimbător viteză, cau-
ciucuri + camere noi, suport 
sticlă apă, sonerie baterie, 
pompă, oglondă, cric. 

Telefon: 0353401935. 

 Vând țuică - 15,00 
lei/litru, comuna Turburea.

Tel.: 0726415596

Vând 2 parcele teren 
extravilan în suprafață to-
tală de 20.000 mp, situat în 
Drăgoieni, nr. 218C, ambele 
cu ieșire la drumul 66429. 
Telefon: 0732750150.

Vând ceară de albine, 
propolis, centrifugă, bidoa-
ne de plastic, plug de fier și 
prășitoare, drujbă, bicicle-
tă, televizor Samsung. Tel. 
0731458566.

Vând porumb boa-

be recoltă 2024 în zona 

orașului Tg-Jiu. Preț 1,25 

lei/kg. Relații la telefon: 

0728044510.

AngajăriAngajări

Artego SA angajea-
ză tâmplar.  Relații la tele-
fon 0253226370.

 Vând casă în str. 
Petrești, nr. 160, Tg-Jiu, plus 
teren. 0747291601.

 Proprietar - vând te-
ren intravilan 657 mp, cu 
casă veche și anexe, curent, 
fântână în curte, vie, pomi, 
posibilități gaze, cablu TV, 
zonă muntoasă în localita-
tea Zăvoi (la 4 km de Oțelul 
Roșu), str. 23 August, nr. 60, 
județul Caraș-Severin, preț 
35.000 euro, negociabil. 

Telefon: 0744548594.
 Vând țuică, de 400 

diverse sortimente și vin 
roșu 2024 preț negociabil. 
0764770614.

 Vând motocicletă 
BMV-F 650 GS, injecție, ABS 
anul 2001, 3000 euro negoci-
abil. Tel: 0745426236.
 Vând teren, în 

Voinicești, 2984 mp cu 24 
m deschidere la stradă, 
utilități. Tel: 0745426236.

 Caut femeie pen-
tru îngrijirea unei persoa-
ne bolnave (femeie). Tel. 
0771221338.

 Vând casă bătrâ-
nească în comuna Scoarța, 
sat Piștești-Botești, teren 
3600 mp deschidere 34 m. 
Tel: 07772234594.
 Vând teren extravi-

lan (posibilități de trecere 
în intravilan), 30.000 mp (3 
ha), zona Narcise, în spate-
le Uzinei de curent, pretabil 
parc voltaic, viitor cartier 
locuințe. Pret: 15 euro/mp. 
0756050550.

  Vând teren extravi-
lan (posibilități de trecere în 
intravilan), cartier Preajba, 
2800 mp, peste drum de car-
tierul Prima Casă. Preț 15 E 
mp.  0756050550.

 Angajez doamnă 
pentru curățenie 1 zi / 
săptămână în Târgu Jiu. 
0726.566.961.

DiverseDiverse
 Repar și/sau schimb 

componente la laptopuri și 
calculatoare. Înlocuiesc Dis-
play, tastatura, mousepad, 
baterie, ventilator / Cooler, 
pastă termoconductoare, 
placă de bază, procesor, me-
morii RAM, HDD / SSD, uni-
tate optică. Instalez Sisteme 
de operare Windows 7, 8, 10, 
programe, drivere, soluții An-
tivirus. Devirusez sistem de 
operare. Mă deplasez la do-
miciliul clientului.

Telefon 0731984506.
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Agenția de Plăți și Intervenție pentru Agricultură (APIA), prin in-
termediul Centrelor Județene, a demarat plata ajutorului de stat 
la motorina utilizată în agricultură, aferentă perioadei 01.04.-30
.06.2024 (diferență trimestrul II/2024 - îmbunătățiri funciare) și 
01.07.-30.09.2024 (trimestrul III 2024), în conformitate cu preve-
derile OMADR nr. 87/2025. 

73 de gorjeni primesc ajutorul de stat pentru motorina 
folosită în agricultură

Suma care se plătește este 
de 297.054.729,00 lei pen-
tru o cantitate totală de 

145.864.134,03 litri motorină, după 
cum urmează: - 8.242.947,00 lei - 
diferența sector îmbunătățiri fun-
ciare trimestrul II 2024 - pentru un 
număr total de 727 beneficiari cu o 
cantitate de 4.721.066,322 litri mo-
torină; - 288.811.069,00 lei - trimes-
trul III 2024 pentru un număr total 
de 16.622 beneficiari și o cantitate 
de 141.143.067,708 litri motorină.

=Centrul Județean Gorj plătește 
ajutorul de stat la motorina utiliza-

tă în agricultură pentru un număr de 
73 de cereri de rambursare aferente 
perioadei 01.07.-30.09.2024 (trimes-
trul III 2024), fiind autorizată la pla-
tă suma de 229.098,00 lei, pentru o 
cantitate de 110.332,27 litri motori-
nă determinată, din care: • utilizată 
în sector vegetal  -  15 cereri pentru 
55.193,982 litri, respectiv 112334,00 
lei valoare acciză cuvenită; •  utili-
zată în sector zootehnic – 63 cereri 
pentru 57.138,288 litri, respectiv 
116.764,00 lei valoare acciză cuve-
nită=, a transmis conducerea APIA 
Gorj.

Valoarea  unitară a ajutorului 
de stat acordat sub formă de ram-
bursare ca diferenţa dintre rata 
accizei standard şi rata accizei re-
duse pentru motorină achiziționată 
in  perioada 01 ianuarie - 30 iunie 
2024 este de 1,746 lei/litru, iar mo-

torină  achiziționată în  perioada 1 
iulie – 31 decembrie 2024 este de 
2,079 lei/litru, conform prevederilor  
art.2, alin3(6) din H.G. nr. 55/2024, 
de modificare și completare a HG 
nr.1174/2014.

I.M.

Un nou program de ucenicie, derulat prin AJOFM
Ministerul Muncii, Familiei, Tineretului și Solidarității Sociale a dat 
startul proiectului =FORMACTIV=, un nou program de ocupare și 
formare profesională. În România este nevoie de meseriași buni în 
multe domenii de activitate. Și niciodată nu e prea târziu să înveți o 
meserie care are căutare pe piața muncii. Mai ales dacă acea mese-
rie îți asigură un loc de muncă stabil și cu șansa unor venituri bune 
și a împlinirii profesionale.

În acest sens, angajatorii care 
încadrează persoanele cu vârsta 
de peste 30 de ani înregistrate în 
evidențele Agenției Județene pentru 
Ocuparea Forței de Muncă pentru a 
le specializa la locul de muncă vor 
fi sprijiniți în cadrul programului 
„FORMACTIV=.

Programul este implementat de 
Agenția Națională pentru Ocuparea 
Forței de Muncă și va beneficia de 
o finanțare totală de 63 de milioa-
ne de euro, provenind din fonduri 

europene și de la 
bugetul de stat, și 
va fi implementat 
până la data de 31 
decembrie 2029.

„ O c u p a r e a , 
formarea profesi-
onală și creșterea 
gradului de 
competențe pen-
tru angajați sunt 
printre cele mai 
importante obiec-
tive ale MMFT-
SS. Sunt multe 
meserii cu mare 
căutare pe piața 
muncii, iar cei 
care se pregătesc 
pentru astfel de 
meserii au șansa 
de a câștiga sa-
larii bune și de a 
se împlini profe-
sional aici, acasă. 

Proiectul FORMACTIV este o oportu-
nitate de a sprijini șomerii, de a dez-
volta competențe necesare pe piața 
muncii și de a contribui la creșterea 
nivelului ocupării=, a declarat Simo-
na Bucura Oprescu, ministrul Muncii, 
Familiei, Tineretului și Solidarității 
Sociale.

Beneficii pentru angajați și an-
gajatori: calificare profesională 
adaptată pieței muncii; oportunități 
concrete de ocupare pentru șomeri; 
subvenții pentru angajatori: 2.250 

de lei/lună pentru fiecare ucenic, 
conform Legii nr. 279/2005 (această 
sumă se acordă proporțional cu tim-
pul efectiv lucrat de ucenic, inclu-
siv pe durata concediului de odihnă 
anual); creșterea gradului de ocupa-
re și reducerea șomajului.

Contractul de ucenicie este un 
contract individual de muncă, înche-
iat pe durată determinată, în teme-
iul căruia un ucenic se obligă să se 
pregătească profesional în timpul 
activității profesionale. Angajatorul 
se obligă să îi asigure plata salariului 
şi toate condiţiile necesare formării 
profesionale. Pentru accesarea spri-
jinului financiar, angajatorii trebuie 
să încheie o convenție cu agenția 
județeană pentru ocuparea forței 
de muncă, în termen de 60 de zile 
lucrătoare de la expirarea perioadei 
de probă a contractului de ucenicie, 
conform HG nr. 855/2013.

Pașii pentru angajatori și șomeri 
în accesarea programului de uceni-
cie: 1. Declararea locurilor vacan-
te – Angajatorii trebuie să anunțe 
posturile disponibile, inclusiv cele 
pentru ucenicie; 2. Organizarea pro-

gramului – Angajatorul încheie un 
contract cu un furnizor acreditat de 
formare profesională, sau poate să 
se acrediteze pentru formare; 3. În-
registrarea șomerului – Persoana in-
teresată se înscrie la AJOFM/AMOFM 
cu actele necesare; 4. Consiliere și 
mediere – ANOFM oferă informare și 
recomandă locuri de muncă pentru 
ucenicie; 5. Cerere pentru uceni-
cie – Șomerul completează o cerere 
pentru domeniul dorit; 6. Reparti-
zare – AJOFM direcționează șomerul 
către un angajator; 7. Selectare și 
contract – După interviu, angajatorul 
încheie contractul de ucenicie; 8. În-
ceperea activității – Contractul este 
înregistrat la ITM, iar ucenicul înce-
pe lucrul; 9. Solicitarea subvenției 
– Angajatorul solicită subvenția on-
line, în platforma PULS, și încheie 
o convenție cu AJOFM în 60 de zile 
lucrătoare de la expirarea perioadei 
de probă; 10. Plata subvenției – Se 
acordă lunar, proporțional cu timpul 
lucrat, pe baza documentelor depu-
se până pe 25 ale lunii următoare.

C.P.

ANUNT PUBLIC
privind depunerea solicitării de emitere a acordului de mediu

S.C. KORSSAR PRODUCTION S.R.L. anunţă publicul interesat asupra 
depunerii solicitării de emitere a acordului de mediu pentru proiectul: 
’’Construire locuinţe individuale în regim de construire continuu P+M, 
împrejmuire şi branşamente utilităţi în scopul închirierii=, propus a fi 
amplasat în judeţul Gorj, oraş Bumbeşti Jiu, localitatea Pleşa, Aleea 
Luncani.

Informaţiile privind proiectul propus pot fi consultate la sediul Agenţi-
ei pentru Protecţia Mediului Gorj, strada Unirii, nr.76, Târgu Jiu, judeţul 
Gorj în zilele de luni - vineri între orele 8,30 -14,00.

Observaţiile publicului se primesc zilnic la sediul Agenţiei pentru Pro-
tecţia Mediului Gorj, strada Unirii, nr. 76, municipiul Târgu Jiu.
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BERBEC: 21 martie – 19 aprilie
Ziua de astăzi aduce claritate în ceea ce privește 

obiectivele tale de viitor. Este momentul să iei decizii 
curajoase legate de carieră. Pe plan personal, ai grijă 
la modul în care comunici cu cei dragi. Seara este 
ideală pentru relaxare și reflecție.

TAUR: 20 aprilie – 20 mai
Vei simți nevoia să-ți reorganizezi prioritățile. Astăzi 

este o zi potrivită pentru a face ordine în gânduri și pentru 
a pune bazele unor noi proiecte profesionale. O discuție 
sinceră cu o persoană apropiată te va ajuta să clarifici unele 
aspecte emoționale.

GEMENI: 21 mai – 21 iunie
Astrele îți aduc o energie pozitivă care te va ajuta 

să rezolvi situații care păreau complicate. Fii atent la 
oportunitățile care apar în sfera profesională. Totodată, 
este un moment bun pentru a-ți lărgi orizonturile prin 
călătorii sau studiu.

RAC: 22 iunie – 22 iulie
Ziua de azi te invită la introspecție. Poate fi momentul 

potrivit pentru a lua o pauză și a-ți analiza alegerile recente. 
Relațiile cu familia vor fi în centrul atenției, iar o vizită sau 
o conversație cu un membru apropiat al familiei poate aduce 
lămuriri importante.

LEU: 23 iulie – 22 august
Eforturile tale din ultimele zile încep să dea roade. 

La locul de muncă, vei primi recunoașterea pe care o 
meriți. Nu neglija, însă, timpul petrecut cu cei dragi. 
Seara se anunță relaxantă, perfectă pentru a te bucura 
de activități recreative.

FECIOARĂ: 23 august – 22 septembrie
Ziua de astăzi vine cu provocări, dar și cu lecții importante. 

Ai răbdare și nu te grăbi să tragi concluzii. O conversație 
neașteptată îți poate schimba perspectiva. Profită de acest 
moment pentru a te concentra pe detaliile care contează.

BALANȚĂ: 23 septembrie – 23 octombrie
Astrele îți aduc o zi liniștită, ideală pentru a-ți petrece 

timpul cu prietenii sau pentru a te ocupa de hobby-urile tale. 
În plan profesional, lucrurile se așează treptat în favoarea 
ta. Serile de introspecție vor aduce claritate asupra unor 
decizii importante.

SCORPION: 24 octombrie – 21 noiembrie
Astăzi vei simți nevoia să te retragi puțin din agitația 

cotidiană. Este un moment bun pentru a reflecta asupra 
relațiilor personale și pentru a-ți face planuri de viitor. Nu 
ezita să acorzi timp pasiunilor tale.

SĂGETĂTOR: 22 noiembrie – 21 decembrie
Azi, ai ocazia să te remarci prin ideile tale 

originale. Eforturile depuse la locul de muncă nu 
vor trece neobservate. Pe plan personal, fă-ți timp 
pentru cei apropiați și nu ezita să planifici o escapadă 
relaxantă.

CAPRICORN: 22 decembrie – 19 ianuarie
Concentrează-te pe obiectivele tale pe termen lung. 

Astrele îți oferă claritate și determinare, iar acest lucru 
te va ajuta să faci alegeri inspirate. O discuție cu un 
mentor sau o persoană cu experiență poate aduce soluții 
valoroase.

VĂRSĂTOR: 20 ianuarie – 18 februarie
Este momentul să îți urmezi intuiția. Fie că este 

vorba despre carieră sau viața personală, astrele îți 
susțin alegerile curajoase. Fii deschis la colaborări noi, 
care pot aduce beneficii neașteptate.

PEȘTI: 19 februarie – 20 martie
Astăzi, vei simți o dorință puternică de a aduce armonie 

în viața ta. 
Fie că este vorba despre relații sau proiecte personale, 

astrele îți oferă sprijin pentru a face pașii necesari. 
Ascultă-ți intuiția și urmează-ți inima.

HOROSCOP

17 Martie 202517 Martie 2025

Proiectul „Știința pe înțelesul copiilor=, 
propus de echipa de cadre didactice a 
Colegiului Național „Tudor Vladimirescu=, 

se numără printre cele 7 proiecte câștigătoare a 
primei ediții Științescu în Gorj. Proiectul  își pro-
pune  să-i determine pe elevi să fie curioși, să 
experimenteze, să nu le frică să spună: „nu știu, 
dar vreau să aflu!=. 

Scopul principal al proiectului este de a aju-
ta elevii din ciclul primar să înțeleagă lumea 
înconjurătoare, punând accent pe dezvoltarea 
cunoștințelor, aptitudinilor și deprinderilor prin 
metode interactive. 

Principiul va fi de a „învăța făcând= într-un 
mod distractiv. Temele proiectelor STEAM (Știință, 
Tehnologie, Inginerie, Artă și Matematică) propu-
se au la bază situații reale din viața de zi cu zi, 
activitățile de acest fel ajutând copiii să se con-
centreze asupra părților importante ale educației 
și modului de aplicare în viața reală.

Grupul țintă al proiectului include copii cu vâr-
ste între 9 și 11 ani din diverse medii sociale și 
educaționale, provenind de la Colegiul Național 
„Tudor Vladimirescu=, Școala Gimnazială Scoarța 
și Școala Gimnazială Bălcești. Proiectul se va 
desfășura pe parcursul lunilor martie-iulie 2025.

Proiectul este implementat de:
Colegiul Național „Tudor Vladimirescu= prin:  

prof. Negrea Maria-Rodica-mentor; prof. Tomescu 
Cristina-mentor; prof. Burtea-Protesoiu Gabriela-
mentor; prof. Ciobanu Elena-voluntar; prof. Pîr-
vulescu Mihaela-voluntar; prof. Grigorescu 

Maria-voluntar; prof. Spineanu Loredana-vo-
luntar;

Fondul Științescu Vâlcea, finanțator proiect, 
este un program al Fundației Comunitare Vâl-
cea care face parte din rețeaua națională de 
fundații comunitare care implementează Fondul 
Științescu;

Școala Gimnazială Scoarța, reprezentată de 
prof. Dijmărescu Violeta, voluntar;

Școala Gimnazială Bălcești, reprezentată de 
prof. Rada Loredana-Lavinia, voluntar.

„Știința pe înțelesul copiilor”. Proiect 
din Gorj, finanțat de Fondul Științescu

„Prin abordările de tip STEAM propuse în ca-
drul proiectului,  dorim să le dezvoltăm  elevilor 
capacitatea de a corela artele cu științele și de a 
înțelege un fenomen al vieții reale din perspec-
tive diferite, într-o manieră interdisciplinară, de 
a avea curajul de a se implica, a explica ceva în 
public=, spun inițiatorii proiectului.

Printre activitățile propuse se numără „Că-
lătorie în Sistemul Solar=, unde copiii vor crea 
un model al Sistemului Solar și vor învăța des-
pre planete, poziția acestora și mișcările lor în 
jurul soarelui. De asemenea, vor explora „Călă-
toria în interiorul corpului uman=, descoperind 
funcționarea sistemelor digestiv, circulator și res-
pirator, prin experimente și machete interactive. 
Un alt experiment fascinant va fi „Experiment cu 
apa și densitatea=, prin care copiii vor înțelege 
fenomenul densității și comportamentul diferite-
lor lichide.

Proiectul „Știința pe înțelesul copiilor= este 
finanțat de Fondul Științescu Vâlcea, gestionat de 
Fundaţia Comunitară Vâlcea.

M.P.

UCB Târgu Jiu, campanie de promovare 
a ofertei educaționale în liceele din Gorj

Liceenii din opt unități de învățământ din Gorj 
au avut oportunitatea de a afla detalii despre pro-
gramele de studii ale Universității ,,Constantin 

Brâncuși= Târgu Jiu, precum și despre facilitățile 
oferite viitorilor studenți (burse, Erasmus+, 
activități extracurriculare, practică, etc.).

De asemenea, reprezentanții Ligii Studenților 
i-au informat despre viața de sttudent la UCB și 
despre activitățile de voluntariat pe care LSUCB 
le desfășoară.

Vizita de informare a vizat:
- Liceul „Mihai Viteazul= Bumbești-Jiu;
- Liceul Teoretic „Tudor Arghezi= din Târgu-

Cărbunești;
- Liceul Tehnologic „General Constantin 

Șandru= Bîlta;
- Liceul Tehnologic „Constantin Brâncuși= 

Peștișani;
- Liceul Tehnologic Bârsești;
- Liceul Teologic Târgu Jiu;
- Liceul Tehnologic Motru;
- Colegiul Național „George Coșbuc= din 

Motru.
I.M
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Selecționerul Mircea Lucescu a 
convocat 26 de jucători pentru me-
ciurile cu Bosnia-Herțegovina (aca-
să) și San Marino (deplasare). Parti-
dele vor avea loc vineri, 21 martie, 
respectiv luni, 24 martie. Ambele 
meciuri încep la ora 21.45.

Portari
Florin NIȚĂ (Damac | Arabia Sa-

udită, 30/0), Horațiu MOLDOVAN 
(Sassuolo | Italia, 11/0), Ștefan 
TÂRNOVANU (FCSB, 3/0);

Fundași
Andrei RAȚIU (Rayo Vallecano 

|  Spania, 27/1), Deian SORESCU 
(Gaziantep FK | Turcia, 20/0), Vir-
gil GHIȚĂ (Cracovia | Polonia, 2/0), 

26 de tricolori convocați pentru meciurile cu 
Bosnia-Herțegovina și San Marino

Adrian RUS (Pisa | Italia, 22/1), An-
drei BURCĂ (Baniyas | EAU, 37/1), 
Mihai POPESCU (FCSB, 0/0), Denis 
CIOBOTARIU (FC Rapid 1923, 0/0), 
Nicușor BANCU (Universitatea Cra-
iova, 44/2), Alexandru CHIPCIU 
(Universitatea Cluj, 46/6);

Mijlocași
Marius MARIN (Pisa | Italia, 

28/0), Adrian ȘUT (FCSB, 4/0), 
Răzvan MARIN (Cagliari | Italia, 
65/11), Nicolae STANCIU (Damac | 
Arabia Saudită, 79/15), Ianis HAGI 
(Rangers | Scoția, 45/5), Vlad DRA-
GOMIR (Pafos | Cipru, 0/0), Dennis 
MAN (Parma | Italia, 33/9), Olimpiu 
MORUȚAN (Pisa | Italia, 15/1),  Ale-

xandru MITRIȚĂ (Universitatea Cra-
iova, 21/4), Florin TĂNASE (FCSB, 
18/3), Dennis POLITIC (Dinamo, 
0/0);

Atacanți
Denis DRĂGUȘ (Trabzonspor | 

Turcia, 20/5), Denis ALIBEC (Farul 
Constanța, 41/5), Daniel BÎRLIGEA 
(FCSB, 3/1).

Convocați la naționala U21 în 
această lună, Louis MUNTEANU și 
Matei ILIE (ambii CFR Cluj) se regă-
sesc în lotul lărgit al primei repre-
zentative și pot face joncțiunea cu 
seniorii la solicitarea selecționerului 

Mircea Lucescu.
Ediția din 2026 a Cupei Mondia-

le va fi găzduită de trei țări: Statele 
Unite ale Americii, Mexic și Cana-
da. Se califică direct câștigătoarele 
celor 12 grupe preliminare, în timp 
ce echipele de pe locurile 2 împre-
ună cu cele mai bune 4 câștigătoare 
de grupe din Liga Națiunilor vor fi 
împărțite prin tragere la sorți și vor 
disputa două jocuri de baraj (semi-
finală și finală) pentru a se stabili 
ultimele 4 naționale europene cali-
ficate.

CĂTĂLIN PASĂRE

CĂTĂLIN PASĂRE           

CSM Târgu Jiu nu a avut pro-
bleme nici în runda a 20-a 
din Liga 4. Trupa din munici-

20 la rând pentru CSM Târgu Jiu20 la rând pentru CSM Târgu Jiu
piu s-a impus, pe terenul sintetic din 
Rovinari, în meciul cu Internațional 
Bălești, scor 0-6. Partida, disputa-
tă sâmbătă, a consemnat și a 20-a 
victorie pentru elevii lui Mario Gă-
man, care rămân cu bilanț perfect 
în fotbalul județean. Bebeto Lupuleț 
(min.5), Marian Habet (min,44), Se-
bastian Popescu (min.59), Flavius 
Dumbrăvean (min.70), Marius Miruță 
(min.77) și Andrei Trancău (min.84) 
au marcat pentru echipa considerată 
oaspete.

=O partidă bună făcută de băieții 
noștri, dominată de la un capăt la 
altul. O victorie meritată din toate 
punctele de vedere și încă 3 punc-
te trecute în contul nostru. Suntem 
fericiți că ne continuăm parcursul 
perfect de până acum și sperăm să 
mergem pe aceeași linie. Felicitări 
tuturor celor implicați!=, a declarat 
Găman după meci.

Etapa viitoare, pe 22 martie, CSM 
Târgu Jiu va juca pe teren propriu, 
cu CSO Turceni.

CSM Târgu Jiu în meciul cu 
Internațional Bălești: Alexandru 
Oprița – Fabian Bărănescu, Flavius 

Dumbrăvean, Mihăiță Miculicean, 
Sebastian Popescu – Marian Habet, 
Albert Filip, Nicholas Geană, Denis 
Bucur, Adelin Pîrcălabu(cpt.) – Be-
beto Lupuleț. Au intrat pe parcurs: 
Marius Miruță, Albert Cărămidaru, 
Eduard Trăistaru Dragoș Blaj și An-

drei Trancău. Antrenor principal: 
Mario Găman. Antrenor secund: 
Dan Staicu. Antrenor secund: Sorin 
Vintilescu. Antrenor secund: Florin 
Popete. Antrenor cu portarii: Dorin 
Hîrsu. Maseur: Titi Balaci. Delegat: 
Cristian Mihuț.
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Vulturii au ratat play-off-ul. Ambele echipe Vulturii au ratat play-off-ul. Ambele echipe 
din Gorj vor evolua în play-outdin Gorj vor evolua în play-out
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Vulturii Fărcășești nu 
a reușit să se califi-
ce în primele patru 

formații ale Seriei 8 din Liga 
3 de fotbal la finalul sezonu-
lui regulat. Nou-promovata 
din Gorj a fost învinsă de Aro 
Muscelul Câmpulung, scor 
5-2 (1-0) în runda a 18-a. 
Lucrurile au mers rău pen-
tru oaspeți încă din primele 
secvențe ale partidei. Costi 
Roncea a suferit o comoție 
după un duel aerian și a fost 
nevoit să părăsească tere-
nul cu ambulanța după nici 

10 minute. În minutul 21, 
Laurențiu Robu a prins <șutul 
vieții= și a înscris fenome-
nal de la peste 30 de metri. 
Elevii lui Cătălin Bucă nu au 
dezarmat, s-au dus peste 
adversari, dar nu au avut 
claritate suficientă în ultima 
treime. Antrenorul gorjeni-
lor a jucat totul pe cartea 
atacului în repriza secundă, 
dar vulturii nu au reușit să 
fructifice oportunitățile cre-
ate în debutul părții a doua. 
Gabriel Jenaru a dus scorul 
la 2-0 în minutul 63, reușită 
care a consemnat căderea 
vizitatorilor. Alte trei goluri 
au venit până în minutul 80, 

de la Jarcă (2) și Căprescu. 
Fotbaliștii din Fărcășești au 
ripostat târziu, iar Gabri-
el Preoteasa (`89) și Brian 
Lemac (`90+2) au punctat 
pentru onoarea gorjenilor pe 
final de meci. 

Vulturii au evoluat la 
Dragoslavele în următoa-
rea formulă: Iuțalîm, Ciucă, 

Samson, Diaconescu, Bubu-
ioc, Gheorghe, Voinescu, 
Vulpe, Duță, Roncea, Le-
mac. Pe parcursul con-
fruntării au intrat: Scurtu, 
Neacșu, Preoteasa, Bloțu și 
Mainerici. În ciuda acestei 
nereușite, trupa gorjeană 
are meritul unui sezon regu-
lat peste așteptări la primul 

CLASAMENT LIGA 3 – SERIA 8
1. SCM Râmnicu Vâlcea  18 15 3 0 38-6 32 48
2. ACSO Filiaşi   18 10 4 4 29-18 11 34
3. ACS Unirea Bascov  18 9 4 5 43-25 18 31
4. ACS Speed Academy  18 8 4 6 26-23   3 28
5. CS Vulturii Fărcăşeşti  18 7 4 7 30-34  -4 25
6. CSM Jiul Petroşani  18 5 8 5 20-19   1 23
7. ACS Viitorul Dăeşti  18 4 6 8 23-36 -13 18
8. CS Gilortul Târgu Cărbuneşti 18 5 3 10 15-29 -14 18
9. Aro Muscelul C-Lung Muscel 18 3 7 8 31-29    2 16
10. ATCS Sparta Râmnicu Vâlcea 18 0 5 13 12-48 -36   5

an în Liga a 3-a. Echipa lui 
Cătălin Bucă a terminat pe 
locul 5 și va evolua în play-
out, la fel ca Gilortul Târgu 
Cărbunești, cealaltă repre-
zentată a județului Gorj în 
Seria 8. Elevii lui Alex Stoica 
au terminat nedecis pe te-
ren propriu cu Jiul Petroșani, 
0-0.


